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UNIVERSO

MARCO MUESTRAL

Adultos mayores de 18 años residentes en 
los 31 estados de la República Mexicana y 
el Distrito Federal cuyos hogares cuentan 
con línea telefónica

El registro de líneas telefónicas 
residenciales pertenecientes a los 
municipios de los 32 estados de la 
República mexicana.

TÉCNICA DE LEVANTAMIENTO

Entrevista telefónica cuyo levantamiento 
se llevó a cabo entre el 13 y el 24 de 
noviembre de 2009

TAMAÑO DE LA MUESTRA

500 casos por estado; 16,000 casos en todo 
el país integrados en una base nacional.
La amplitud de esta muestra, tomando 
en cuenta que con tan sólo 370 casos por 
estado ya tendríamos representatividad, 
se eligío para lograr mayor flexibilidad 
estadística: una muestra tan extensa nos 
permite desagregar datos para responder 
a mayor número de preguntas estadísticas.

ENCUESTA TELEFÓNICA
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CONFIANZA Y TÉRMINO DE ERROR

El margen de error para la muestra por estado 
es de +/- 4.38% con un nivel de confianza de 
95%.

MARGEN DE ERROR Y  CONFIANZA

A los datos obtenidos se les aplicaron factores 
de ajuste y de expansión asociados al diseño 
de la muestra.

DISEÑO DEL MUESTREO

Para conformar la muestra por estado, 
se llevó a cabo un muestreo aleatorio 
estratificado proporcional, se tomaron como 
estratos a los municipios pertenecientes a 
cada estado, por lo tanto, la muestra de cada 
estado es proporcional a la población del 
mismo.
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UNIVERSO DE ESTUDIO

MARCO MUESTRAL

Adultos mayores de 18 habitantes de la 
República Mexicana. 

Se utilizaron las secciones electorales 
propiciadas por el Instituto Federal Electoral.

TÉCNICA DE LEVANTAMIENTO

Entrevista cara a cara en los estratos con 
marginación media, alta, muy alta cuyo 
levantamiento se llevó a cabo entre el 20 y 23 
de noviembre.

TAMAÑO DE LA MUESTRA 

Se realizaron un total de 1,500 entrevistas en 
todo el país.

ENCUESTA CARA A CARA
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Los resultados cuentan con un término de 
error teórico menor al +/- 2.53% para la 
totalidad del país con un nivel de confianza 
de 95%. En estas cifras no se contemplan los 
efectos del diseño asociados al estudio.

CONFIANZA Y TÉRMINO DE ERROR

A los datos obtenidos se les aplicaron factores 
de ajuste y de expansión asociados al diseño 
de la muestra.

ESTIMACIÓN DE RESULTADOS

Estratificado de acuerdo a la población en cada entidad 
Federativa para posteriormente seleccionar mediante 
un muestreo aleatorio sistemático; respetando cuotas 
de género y edad.

DISEÑO DEL MUESTREO
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PRESIDENTE IDEAL

Si consideramos que un Presidente ideal es una persona honesta, trabajadora, carismática, preparada, que 
cumple lo que promete y es tolerante a las distintas ideas que existen en México. En una  escala del 1 al 4, 
donde 1 es que no se parece nada y 4 que es idéntico, ¿qué tanto se parece el Presidente Felipe Calderón a 
su Presidente ideal?  ( Para calcular el promedio se excluyó la opción “No sabe/ No contestó” )
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 *En la tabla se presenta el promedio de la cali�cación otrogada al Presidente Felipe Calderón, de acuerdo a la 

cercanía partidista; la cual se obtuvo a través de la pregunta  “¿A cuál partido usted se siente más cercano?”

Como usted sabe, todos los Presidentes y mandatarios del mundo tienen deberes que cumplir con los 
ciudadanos. En una escala del 5 al 10, donde 5 es que no cumple con ninguno de  sus deberes y 10 es que 
cumple con todos sus deberes, ¿qué tanto cree que Felipe Calderón cumple con sus deberes como Presidente?  
( Para calcular el promedio se excluyó la opción “No sabe/ No contestó” )

CUMPLIMIENTO DE DEBERES DEL PRESIDENTE
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CERCANÍA PARTIDISTA 

7.
0 7.
1

7.
0

7.
5

6.
8

6.
7

7.
3

6.
97.

1

6.
97.

1 7.
3

7.
2

6.
8

7.
27.
3

6.
97.

1

6.
7

7.
2

7.
0

7.
5

6.
6

7.
3

6.
9

6.
5

7.
0 7.
1

7.
07.
1

7.
1

7.
5

6

5

7

8

9

10

N
AY

TA
M

P
S N
L

C
O

L

S
IN

S
O

N

A
G

S

Q
R

O

B
C

S

C
H

IHB
C

G
TO TA

B
S

LP

M
IC

H

H
G

O

Y
U

C

V
E

R

C
H

IS

JA
L

C
A

M
P

D
G

O

C
O

A
H

G
R

O

Q
R

O
O

ZA
C

O
A

X

TL
A

X

P
U

E

M
O

R

M
E

X

D
F

PAN PRI PRD OTRO NINGUNO

7.9 7.1 6.8 6.8 6.7

G
O

BI
ER

N
O



ENCUESTA NACIONAL | 09 

10

G
O

BIERN
O

N
AY

TA
M

P
S N
L

C
O

L

S
IN

S
O

N

A
G

S

Q
R

O

B
C

S

C
H

IH B
C

G
TOTA

B
S

LP

M
IC

H

H
G

O

Y
U

C

V
E

R

C
H

IS

JA
L

C
A

M
P

D
G

O

C
O

A
H

G
R

O

Q
R

O
O

ZA
C

O
A

X

TL
A

X
P

U
E

M
O

R

M
E

X D
F

2.
2

3.
1

2.
3

2.
8

2.
8

2.
8

2.
8

2.
8

2.
6

2.
6

2.
6

2.
62.

9
2.

9

2.
2

2.
12.
2

2.
2

2.
2

2.
22.

52.
7

2.
7

2.
7

2.
7

2.
7

2.
5

2.
3

2.
02.

22.
32.
4

2

1

3

4

5

Promedio
 Nacional

2.5

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

2.
7

2.
32.
63.

1

2.
5

2.
0

2.
8

2.
6

2.
3

2.
22.
4 2.

8

2.
8

2.
22.

7

2.
8

2.
2

2.
2

2.
2 2.

7

2.
2

2.
9

2.
1

2.
8

2.
5

2.
22.

6

2.
32.
62.
7

2.
72.
9

1

2

3

4

N
AY

TA
M

P
S N
L

C
O

L

S
IN

S
O

N

A
G

S

Q
R

O

B
C

S

C
H

IHB
C

G
TO TA

B
S

LP

M
IC

H

H
G

O

Y
U

C

V
E

R

C
H

IS

JA
L

C
A

M
P

D
G

O

C
O

A
H

G
R

O

Q
R

O
O

ZA
C

O
A

X

TL
A

X

P
U

E

M
O

R

M
E

X

D
F

PAN PRI PRD OTRO NINGUNO

2.5 2.9 2.7 2.2 2.2

GOBERNADOR / JEFE DE GOBIERNO IDEAL

Si consideramos que un Gobernador / Jefe de Gobierno ideal es una persona honesta, trabajadora, 
carismática, preparada, que cumple lo que promete y es tolerante a las distintas ideas que existen en 
México. En una  escala del 1 al 4, donde 1 es que no se parece nada y 4 que es idéntico, ¿qué tanto se parece 
el Gobernador / Jefe de Gobierno de su Estado a su Gobernador / Jefe de Gobierno ideal?  
( Para calcular el promedio se excluyó la opción “No sabe/ No contestó” )

Promedio
 Nacional

2.5
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Promedio
 Nacional

7.2

Promedio
 Nacional

7.2

CUMPLIMIENTO DE DEBERES DEL GOBERNADOR /JEFE DE GOBIERNO

Y utilizando la misma escala, de 5 a  10, donde 5 es que no cumple con ninguno de sus deberes y 10 es que 
cumple con todos sus deberes, ¿qué tanto cree que el Gobernador /Jefe de Gobierno de su Estado cumple 
con sus deberes? ( Para calcular el promedio se excluyó la opción “No sabe/ No contestó” )
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AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 

CAMPECHE 
CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

COAHUILA 

COLIMA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

ESTADO DE MÉXICO 

GUANAJUATO 

GUERRERO 

HIDALGO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

Intereses de los
ciudadanos Pesarían igual Intereses del

Gobernador Ns/Nc

57.2 5.6 34.8 2.4

56.2 4.4 35.6 3.8

47.6 3.0 46.0 3.4

46.6 4.6 47.0 1.8

46.4 3.8 45.8 4.0

46.0 5.2 46.4 2.4

44.8 3.6 49.0 2.6

44.4 3.6 50.4 1.6

43.6 6.2 47.4 2.8

43.4 3.6 49.0 4.0

42.4 5.2 47.4 5.0

41.8 3.0 53.0 2.2

41.6 5.0 49.2 4.2

40.8 2.6 53.2 3.4

39.0 5.6 52.4 3.0

38.8 3.6 53.0 4.6

38.2 4.4 54.8 2.6

35.6 5.6 55.8 3.0

34.2 1.2 61.0 3.6

33.0 4.0 57.4 5.6

32.0 3.8 62.6 1.6

31.4 4.6 61.8 2.2

30.0 1.0 67.0 2.0

29.6 2.8 65.6 2.0

29.0 2.6 66.6 1.8

28.8 3.8 65.2 2.2

28.6 2.2 67.8 1.4

27.8 3.0 66.6 2.6

27.6 3.0 66.6 2.8

26.2 3.4 67.0 3.4

26.0 3.0 68.6 2.4

25.0 4.4 67.8 2.8

Hacia los intereses del partido del Gobernador/ Jefe de GobiernoHacia los intereses de los ciudadanos

Pesarían igual (espontánea) No sabe/ No contestó (espontánea)

IMPARCIALIDAD DEL GOBERNADOR / JEFE DE GOBIERNO

Imagine que el Gobernador de su Estado usara una balanza  para tomar  decisiones de gobierno. De un 
lado de la balanza se encuentran los intereses del partido al cual pertenece el Gobernador, del otro lado, 
se encuentran los intereses de los ciudadanos como usted. En su opinión, ¿hacia qué lado se inclinaría 
la balanza del Gobernador: hacia los intereses del partido del Gobernador  o a hacia los intereses de los 
ciudadanos? ( Para calcular el promedio se excluyó la opción “No sabe/ No contestó”)

* En el D.F. se preguntó por Jefe de Gobierno

*
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  Sí

No

  Sí
  Sí
  Sí

No
No
No

IMPARCIALIDAD DEL GOBERNADOR / JEFE DE GOBIERNO

Si el Gobernador /Jefe de Gobierno de su Estado fuera su vecino y usted tuviera que ausentarse de su casa 
por varios días, ¿le con�aría las llaves de su casa?  (Sumando “No sabe/ No contestó” = 100 %)
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Son totalmente diferentes

No sabe/ No contestó (espontánea)Se parece bastante
Se parece poco

 Son Idénticos

HONESTIDAD DE  GOBERNADOR / JEFE DE GOBIERNO

Lo invito a pensar en la persona más honesta que conozca. ¿Qué tanto se parece su Gobernador/Jefe de 
Gobierno a la persona más honesta que conoce: son totalmente diferentes, se parece poco, se parece 
bastante o son idénticos?
( Para calcular el promedio se excluyó la opción “No sabe/ No contestó”)

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 

CAMPECHE 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

COAHUILA 

COLIMA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

ESTADO DE MÉXICO 

GUANAJUATO 

GUERRERO 

HIDALGO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

Idénticos Ns/Nc
Se parecen

bastante
Se parece 

poco
Son totalmente

diferentes

10.4 14.2 38.8 27.2 9.4 

9.8 25.6 36.8 22.0 5.8 

9.6 12.8 36.8 32.0 8.8 

7.6 17.2 37.2 33.0 5.0 

7.2 15.8 37.2 34.8 5.0 

7.0 13.2 37.2 37.2 5.4 

6.8 6.4 32.0 50.6 4.2 

6.6 12.6 37.2 38.4 5.2 

6.2 17.0 39.8 31.8 5.2 

6.2 14.8 37.4 35.0 6.6 

6.0 4.4 35.6 50.0 4.0 

6.0 4.4 37.0 46.2 6.4 

6.0 3.4 34.8 49.2 6.6 

5.8 6.6 36.0 46.0 5.6 

5.8 10.0 37.6 39.2 7.4 

5.6 7.2 35.4 48.8 3.0 

5.4 15.0 35.8 32.6 11.2 

5.2 12.0 33.2 46.2 3.4 

4.8 13.4 42.8 27.2 11.8 

4.6 15.6 40.8 34.4 4.6 

4.6 10.2 41.0 37.2 7.0 

4.6 6.4 28.4 55.0 5.6 

4.6 9.4 40.4 38.8 6.8 

4.4 10.8 38.0 43.2 3.6 

4.2 7.2 33.8 51.4 3.4 

4.2 13.0 42.8 35.0 5.0 

4.2 17.4 41.4 30.8 6.2 

4.0 18.2 41.4 30.8 5.6 

4.0 17.0 37.8 31.6 9.6 

3.6 9.6 35.4 44.4 7.0 

3.6 9.2 39.2 41.4 6.6 

3.6 8.0 38.4 43.0 7.0 

%



15

G
O

BI
ER

N
O

Son totalmente diferentes

Promedio
 Nacional

3.7

Promedio
 Nacional

3.7

CONOCIMIENTO DE LOS PROBLEMAS DE LA ENTIDAD

Por favor, piense que sólo existen 5 problemas en su entidad que el Gobernador/Jefe de Gobierno debe 
conocer. En su opinión, de estos 5 problemas, ¿de cuántos usted cree que está enterado su Gobernador /Jefe 
de Gobierno? (Para calcular el promedio se excluyó la opción “No sabe/ No contestó”)
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  Sí
  Sí
  Sí

No
No
No

SOLUCIÓN DE PROBLEMAS

Y, pensando en el número de problemas que usted mencionó, ¿cree usted que el Gobernador/ Jefe de 
Gobierno de su Estado  está trabajando para resolverlos?
(Sumando “No sabe/ No contestó” = 100 %)
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  “La unión hace la fuerza”
  “Hoy por mí, mañana por ti”
  “Cada loco con su tema”

 “Como perros y gatos”
 “El pez grande se come al chico”
 “Mucho ruido pocas nueces”
 No sabe / No contestó (espontánea)

RELACIÓN DEL GOBERNADOR CON EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA

Pensando en la relación del su Gobernador con el Presidente de la República, ¿cuál de los siguientes refranes 
describiría mejor  la relación que tienen?

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 
BAJA CALIFORNIA SUR 

CAMPECHE 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

COAHUILA 

COLIMA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

ESTADO DE MÉXICO 

GUANAJUATO 

GUERRERO 

HIDALGO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 
SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

La unión hace
la fuerza

Hoy por mí,
mañana por ti

Cada loco 
con su tema

Como perros
y gatos

El pez grande 
se come al 

chico

Ns/NcMucho ruido, 
pocas nueces

46.8 12.6 10.6 5.6 7.6 13.2 3.6 

41.0 15.8 10.6 4.2 10.4 13.8 4.2 

39.0 14.0 8.8 2.4 9.4 21.8 4.6 

38.0 14.4 11.8 6.6 9.0 15.4 4.8 

37.0 9.6 13.8 7.6 12.6 14.0 5.4 

36.4 8.2 17.8 10.6 8.0 13.2 5.8 

34.8 10.2 12.0 11.2 11.8 14.8 5.2 

33.2 12.8 15.4 11.0 12.2 11.6 3.8 

32.0 12.8 19.2 9.2 8.6 13.6 4.6 

30.4 13.0 10.4 3.8 12.4 24.2 5.8 

30.2 15.6 11.8 5.6 9.4 22.6 4.8 

28.4 11.6 18.8 9.2 10.0 18.8 3.2 

28.4 12.6 13.4 6.8 7.8 25.2 5.8 

27.6 13.6 12.6 8.2 12.8 21.8 3.4 

27.2 11.0 15.8 11.4 12.8 17.6 4.2 

27.2 13.0 16.2 11.0 10.2 19.0 3.4 

26.8 13.8 14.2 4.2 10.6 24.4 6.0 

26.6 10.6 19.0 8.4 11.0 20.2 4.2 

26.6 12.4 15.4 15.0 9.4 16.8 4.4 

25.8 15.8 15.0 3.6 10.8 22.2 6.8 

24.4 14.6 13.4 4.2 7.4 31.2 4.8 

23.6 15.4 13.2 7.2 17.4 19.2 4.0 

22.0 10.4 20.8 6.6 13.0 21.4 5.8 

21.2 13.4 17.0 6.0 12.6 26.2 3.6 

19.8 15.4 19.0 7.6 12.4 21.6 4.2 

19.4 10.0 23.0 12.6 14.8 15.4 4.8 

17.0 12.4 23.4 12.6 13.0 17.6 4.0 

16.6 17.0 18.8 8.4 16.4 20.0 2.8 

15.2 10.8 22.8 13.4 19.6 14.8 3.4 

14.2 15.4 19.0 15.4 14.2 18.4 3.4 

13.8 7.8 23.6 17.6 14.6 18.4 4.2 

11.2 7.4 30.4 21.8 10.6 16.0 2.6 

%

* En el D.F. se preguntó por Jefe de Gobierno

*
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  “La unión hace la fuerza”
  “Hoy por mí, mañana por ti”
  “Cada loco con su tema”

 “Como perros y gatos”
 “El pez grande se come al chico”
 “Mucho ruido pocas nueces”
 No sabe / No contestó (espontánea)

RELACIÓN DEL GOBERNADOR / JEFE DE GOBIERNO CON EL PRESIDENTE MUNICIPAL / 
DELEGADO

Ahora pensando en la relación de su Gobernador/Jefe de Gobierno con el Presidente de su municipio 
/Delegado, ¿cuál de los siguientes refranes describiría mejor  la relación que tienen?

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 

CAMPECHE 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

COAHUILA 

COLIMA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

ESTADO DE MÉXICO 

GUANAJUATO 

GUERRERO 

HIDALGO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

La unión hace
la fuerza

Hoy por mí,
mañana por ti

Cada loco 
con su tema

Como perros
y gatos

El pez grande 
se come al 

chico

Ns/NcMucho ruido, 
pocas nueces

46.2 11.6 12.0 4.2 8.4 14.8 2.8 

40.4 14.6 11.0 4.6 11.6 15.0 2.8 

37.8 11.0 15.0 9.6 12.0 11.2 3.4 

36.6 11.4 13.4 8.0 16.4 10.6 3.6 

35.2 14.0 10.6 12.2 12.2 10.8 5.0 

33.8 13.6 14.6 8.4 13.0 13.6 3.0 

33.6 13.4 14.2 6.6 13.8 13.0 5.4 

33.6 17.8 11.6 7.2 9.2 17.4 3.2 

33.0 12.0 18.0 6.4 11.2 14.4 5.0 

33.0 16.4 10.4 5.8 9.4 20.4 4.6 

32.0 13.6 10.8 6.6 12.8 18.6 5.6 

32.0 11.6 18.0 8.0 13.2 13.4 3.8 

31.2 16.4 14.8 5.4 12.0 17.2 3.0 

29.8 16.0 17.2 8.8 9.8 13.4 5.0 

27.8 14.2 12.4 8.6 12.0 20.4 4.6 

26.0 16.2 14.8 6.0 9.6 22.8 4.6 

25.6 14.0 16.2 11.4 12.0 16.2 4.6 

24.2 15.0 18.2 7.6 10.2 19.6 5.2 

24.0 16.6 15.2 6.6 15.2 17.6 4.8 

21.6 15.2 20.2 8.8 9.8 20.8 3.6 

20.4 13.6 20.0 10.4 16.4 16.8 2.4 

18.8 17.0 16.6 10.4 17.6 15.8 3.8 

18.8 10.8 18.2 19.8 13.6 14.4 4.4 

18.2 14.6 22.6 8.4 12.4 18.4 5.4 

18.0 13.2 18.0 9.4 19.0 17.4 5.0 

16.8 13.8 12.6 22.2 11.8 17.4 5.4 

16.6 11.8 22.6 10.8 17.8 15.8 4.6 

16.6 10.6 19.4 16.6 15.4 18.0 3.4 

15.8 14.2 22.6 9.6 14.8 18.8 4.2 

14.4 9.0 27.8 11.4 18.0 13.2 6.2 

13.6 11.0 20.6 13.6 19.2 18.4 3.6 

13.0 11.4 23.4 19.8 15.4 14.0 3.0 

%

*

* En el D.F. se preguntó por Jefe de Gobierno
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RELACIÓN DEL GOBERNADOR / JEFE DE GOBIERNO CON
LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Vamos a pensar en los partidos políticos de su Estado, dígame, ¿cómo cali�caría la relación del Gobernador / 
Jefe de Gobierno de su Estado con el PAN?

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 

CAMPECHE 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

COAHUILA 

COLIMA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

ESTADO DE MÉXICO 

GUANAJUATO 

GUERRERO 

HIDALGO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

Se ignoran
Acuerdan 

cuando no les 
queda de otra

Se pelean
constantemente Ns/Nc

Se apoyan
incodicionalmente%

61.0 2.6 18.2 12.0 6.2 

50.0 5.2 26.0 14.8 4.0 

47.4 6.6 24.0 16.8 5.2 

41.2 10.0 21.8 20.8 6.2 

40.2 7.0 27.8 16.8 8.2 

33.6 5.8 28.8 24.6 7.2 

32.8 8.2 34.6 14.2 10.2 

29.0 8.2 32.6 24.2 6.0 

23.6 14.8 35.6 16.4 9.6 

22.4 15.2 38.0 16.0 8.4 

22.2 13.2 35.6 23.8 5.2 

21.2 14.0 42.8 15.8 6.2 

20.4 10.4 42.6 17.0 9.6 

19.6 14.4 36.4 22.2 7.4 

18.8 12.2 41.6 22.4 5.0 

17.4 14.4 39.0 24.4 4.8 

17.2 12.4 35.6 25.4 9.4 

16.6 14.0 37.6 18.2 13.6 

16.0 11.2 42.6 24.8 5.4 

16.0 14.0 41.4 21.0 7.6 

15.8 15.0 41.2 19.4 8.6 

15.4 9.8 42.8 26.4 5.6 

15.4 11.6 40.0 26.6 6.4 

13.6 16.8 33.4 30.8 5.4 

13.2 20.2 37.6 21.2 7.8 

12.8 19.8 34.4 26.0 7.0 

12.8 18.6 39.0 22.4 7.2 

12.8 10.0 40.0 27.6 9.6 

12.6 18.8 37.2 23.8 7.6 

11.0 18.4 40.8 25.2 4.6 

10.2 23.0 33.8 24.4 8.6 

6.8 16.4 40.4 32.0 4.4 

Se pelean constantemente

No sabe/ No contestó (espontánea)Se ignoran

Acuerdan cuando no les queda de  otra

Se apoyan incondicionalmente
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RELACIÓN DEL GOBERNADOR / JEFE DE GOBIERNO CON 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Vamos a pensar en los partidos políticos de su Estado, dígame, ¿cómo cali�caría la relación del Gobernador / 
Jefe de Gobierno de su Estado con el PRI?

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 

CAMPECHE 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

COAHUILA 

COLIMA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

ESTADO DE MÉXICO 

GUANAJUATO 

GUERRERO 

HIDALGO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

Se ignoran
Acuerdan 

cuando no les 
queda de otra

Se pelean
constantemente Ns/Nc

Se apoyan
incodicionalmente%

66.4 3.2 15.6 10.4 4.4 

63.4 4.4 18.0 10.6 3.6 

57.0 5.8 18.6 11.2 7.4 

55.6 4.6 21.0 14.0 4.8 

55.0 5.2 23.0 13.8 3.0 

54.8 4.0 22.8 12.6 5.8 

54.6 6.2 22.2 12.0 5.0 

54.2 3.4 22.6 15.0 4.8 

54.0 7.0 22.0 12.8 4.2 

52.4 6.2 20.6 16.4 4.4 

51.8 5.6 21.8 16.6 4.2 

50.6 6.8 21.2 15.4 6.0 

50.4 6.4 25.2 13.2 4.8 

49.8 9.0 21.6 13.0 6.6 

47.8 8.6 23.0 17.6 3.0 

47.2 5.2 22.4 20.2 5.0 

46.8 5.2 23.0 19.6 5.4 

45.0 5.8 27.8 18.0 3.4 

41.8 8.0 26.6 15.4 8.2 

23.8 14.0 33.6 18.2 10.4 

19.0 14.4 33.6 26.6 6.4 

15.6 12.6 36.0 28.8 7.0 

14.0 18.6 30.8 28.8 7.8 

13.6 15.6 31.4 34.0 5.4 

12.6 15.4 32.0 31.6 8.4 

12.4 10.6 40.8 31.4 4.8 

12.0 18.6 31.8 31.4 6.2 

11.4 14.4 36.0 33.4 4.8 

10.4 22.0 30.2 28.8 8.6 

8.8 20.6 28.0 35.6 7.0 

8.6 17.4 31.6 38.0 4.4 

6.2 17.6 40.4 31.0 4.8 

Se pelean constantemente

No sabe/ No contestó (espontánea)Se ignoran

Acuerdan cuando no les queda de  otra

Se apoyan incondicionalmente
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RELACIÓN DEL GOBERNADOR / JEFE DE GOBIERNO CON
LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Vamos a pensar en los partidos políticos de su Estado, dígame, ¿cómo cali�caría la relación del Gobernador / 
Jefe de Gobierno de su Estado con el PRD?

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 

CAMPECHE 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

COAHUILA 

COLIMA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

ESTADO DE MÉXICO 

GUANAJUATO 

GUERRERO 

HIDALGO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

Se ignoran
Acuerdan 

cuando no les 
queda de otra

Se pelean
constantemente Ns/Nc

Se apoyan
incodicionalmente%

62.2 5.0 16.6 9.8 6.4 

46.0 9.4 16.8 22.0 5.8 

41.2 11.6 21.6 20.4 5.2 

34.6 8.4 29.4 24.6 3.0 

34.0 15.6 23.2 17.4 9.8 

23.8 13.6 23.8 32.6 6.2 

13.0 16.8 30.2 28.6 11.4 

11.2 27.6 20.8 29.6 10.8 

10.0 30.2 22.4 25.4 12.0 

10.0 24.8 22.2 31.4 11.6 

9.6 31.4 18.6 31.0 9.4 

9.2 30.4 19.8 30.4 10.2 

9.0 32.4 22.4 26.4 9.8 

8.6 35.6 18.4 26.4 11.0 

8.4 18.6 20.2 44.0 8.8 

7.4 30.0 19.4 35.8 7.4 

7.2 28.0 18.6 39.0 7.2 

7.2 20.6 17.4 47.8 7.0 

7.2 30.2 22.2 29.2 11.2 

7.2 29.0 22.4 30.6 10.8 

7.2 43.4 18.8 20.8 9.8 

7.0 31.2 19.4 33.8 8.6 

5.8 37.4 17.0 29.6 10.2 

5.8 26.2 20.0 42.0 6.0 

5.8 28.2 24.6 30.8 10.6 

5.6 24.4 21.4 40.8 7.8 

5.4 38.2 13.8 36.6 6.0 

4.6 26.8 18.6 44.0 6.0 

4.0 30.0 19.4 34.6 12.0 

4.0 38.4 19.2 29.0 9.4 

3.6 26.0 20.6 40.4 9.4 

3.0 32.2 18.4 37.2 9.2 

Se pelean constantemente
No sabe/ No contestó (espontánea)Se ignoran

Acuerdan cuando no les queda de  otra

Se apoyan incondicionalmente
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En una escala de 1 a 4, donde 1 es nada orgulloso y 4 es muy orgulloso, 
¿qué tan orgulloso se siente usted de ser mexicano?

ORGULLO DE SER MEXICANO

3.7 1.2% 3.3% 17.0% 76.7% 1.8%

1 2 Ns/Nc3 4Calificación
Promedio

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

Calificación
Promedio

3.8

3.8

3.7

3.5

3.7

PROMEDIO POR
CERCANÍA PARTIDISTA

PROMEDIO POR GÉNERO

3.7

3.7

MASCULINO

FEMENINOG
én

er
o

Calificación
Promedio

PROMEDIO POR EDAD

18-25

26-40

41-60

61 o más

Calificación
Promedio

Ed
ad

3.7

3.7

3.7

3.8



23

SO
CI

ED
A

D

De las siguientes dos opciones, escoja la que es más importante para usted:

Estoy orgulloso de ser de
(estado donde nació el encuestado)

Estoy orgulloso de ser mexicano (a)

Ambas

Ninguna de las dos

Ns/Nc

Ambas

Ninguna de las dos

Estoy orgulloso de ser (estado donde nació el encuestado)

Estoy orgulloso de ser mexicano (a)

No sabe / No contestó

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

PAN

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dos

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

PAN

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ns/NcNinguna de

las dos

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

%

C
er

ca
ní

a 
pa

rti
di

st
a 22.3 43.2 31.4 2.7 0.4 

25.7 39.1 33.2 1.5 0.5 

17.8 49.6 29.6 2.2 0.8 

15.7 52.9 29.4 2.0 0.0 

26.4 36.2 32.6 4.4 0.4 
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De las siguientes dos opciones, escoja la que es más importante para usted:

CRUCE POR GÉNERO

PAN

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dos

PRI

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ns/NcNinguna de

las dos
%

G
én

er
o MASCULINO

FEMENINO

25.2 38.5 33.2 2.7 0.4 

23.7 40.5 32.0 3.1 0.7 

CRUCE POR EDAD

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dos

18-25

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ns/NcNinguna de

las dos

26-40

41-60

61 o más

 

E
da

d

25.2 43.3 26.3 4.8 0.4 

21.6 41.8 32.9 3.0 0.7 

25.4 35.7 35.7 2.7 0.5 

28.0 38.3 32.6 0.5 0.6 

%

G
én

er
E

da
d
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En una celebración donde se deba cantar el Himno Nacional, ¿qué tan orgullosos cree que estén los demás 
de cantarlo: Muy orgulloso, orgulloso, poco orgulloso o nada orgullosos?

50.6

35.7

10.5

1.8 1.4

Muy orgullosos Orgullosos Poco orgullosos Nada orgullosos Ns/Nc

0%

40%

20%

10%

30%

50%

70%

60%

80%

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dosMuy orgullosos Orgullosos Poco orgullosos Ns/NcNada orgullosos 

P
or

 c
er

ca
ní

a 
pa

rti
di

st
a

%

56.8 33.8 7.4 0.7 1.3 

51.0 39.1 8.4 0.7 0.8 

45.9 44.4 6.7 2.2 0.8 

37.3 43.1 13.7 5.9 0.0 

47.5 32.2 15.3 2.8 2.2 
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En una celebración donde se deba cantar el Himno Nacional, ¿qué tan orgullosos cree que estén los demás de 
cantarlo: Muy orgulloso, orgulloso, poco orgulloso o nada orgullosos?

CRUCE POR GÉNERO

PAN

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dos

PRI

Muy orgullosos Orgullosos Poco orgullosos Ns/NcNada orgullosos 

G
én

er
o MASCULINO

FEMENINO

%

48.9 35.9 11.8 2.0 1.4 

52.3 35.5 9.1 1.6 1.3 

CRUCE POR EDAD

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dos

18-25

26-40

41-60

61 o más

 

E
da

d

% Muy orgullosos Orgullosos Poco orgullosos Ns/NcNada orgullosos

44.1 33.3 18.1 3.3 1.2 

46.5 38.1 12.1 1.7 1.6 

55.5 35.0 7.4 1.4 0.7 

57.0 35.2 3.6 1.0 3.2 
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Todos los países tienen “símbolos patrios”. Para usted, ¿cuál símbolo patrio es el más importante?
(Respuesta espontánea)

51.0

23.6

13.5
8.3

1.1 2.6

Bandera Nacional Himno Nacional Escudo Nacional Virgen de
Guadalupe

Otro Ns/Nc

0%

40%

20%

10%

30%

50%

70%

60%

80%

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dosHimno Nacional Bandera 
Nacional Escudo Nacional Otro Ns/Nc

Virgen de 
Guadalupe

 

P
or

 c
er

ca
ní

a 
pa

rti
di

st
a

%

24.3 47.6 17.6 8.4 0.0 0.3 

26.2 50.5 13.6 5.9 0.2 1.5 

29.6 48.9 11.1 7.4 0.7 0.7 

19.6 58.8 9.8 7.8 0.0 2.0 

19.7 52.7 13.3 10.1 0.0 1.2 
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Todos los países tienen “símbolos patrios”. Para usted, ¿cuál símbolo patrio es el más importante?
(Respuesta espontánea)

CRUCE POR GÉNERO

PAN

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dos

PRI

Himno Nacional Bandera
Nacional Escudo Nacional Otro Ns/NcVirgen de

Guadalupe
 

G
én

er
o MASCULINO

FEMENINO

%

22.4 53.0 14.9 6.6 0.5 2.6 

24.7 49.0 12.2 9.8 1.7 2.6 

CRUCE POR EDAD

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dos

18-25

26-40

41-60

61 o más

 

E
da

d

% Himno Nacional Bandera
Nacional Escudo Nacional Otro Ns/NcVirgen de

Guadalupe

20.7 52.6 15.2 7.8 0.0 0.7 

24.0 51.1 13.8 7.2 0.0 1.3 

26.4 47.4 14.0 9.3 0.2 1.0 

19.7 57.0 9.3 8.8 0.5 0.5 
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En una escala de 1 a 4, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 4 es totalmente de acuerdo,
 ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes a�rmaciones?

Nunca  me iría de México aunque 
pudiera  vivir  mejor en otro país

Me iría de México sólo si  pudiera 
vivir mejor en otro país

1 2 Ns/Nc3 4Calificación
Promedio

3.0 18.2% 14.1% 17.8% 48.3% 1.6%

2.2 41.2% 21.0% 13.3% 22.2% 2.4%

PROMEDIO POR
CERCANÍA PARTIDISTA

Nunca  me iría de México aunque 
pudiera  vivir  mejor en otro país

Me iría de México sólo si  pudiera 
vivir mejor en otro país

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

3.1 2.1

3.0 2.2

2.9 2.2

2.6 2.6

2.9 2.2
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En una escala de 1 a 4, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 4 es totalmente de acuerdo,
 ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes a�rmaciones?

CRUCE POR GÉNERO

Nunca  me iría de México aunque 
pudiera  vivir  mejor en otro país

Me iría de México sólo si  pudiera 
vivir mejor en otro país

MASCULINO

FEMENINO

3.0

3.0

2.2

2.2

CRUCE POR EDAD

Nunca  me iría de México aunque 
pudiera  vivir  mejor en otro país

Me iría de México sólo si  pudiera 
vivir mejor en otro país

18-25

26-40

41-60

61 o más

E
da

d

2.9 2.2

2.9 2.3

3.0 2.2

3.2 1.8
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Dígame, ¿en qué año se va a festejar el Bicentenario de la Independencia de México?
(Respuesta espontánea)

2.8

62.5

0.6

34.1

Otros20102009 Ns/Nc
0 %

20%

30%

10%

40%

50%

60%

70%

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

% 2009 2010 Otro Ns/Nc

3.4 62.8 0.7 33.1 

2.2 62.9 0.5 34.4 

2.2 65.2 0.7 31.9 

3.9 70.6 2.0 23.5 

2.8 62.4 0.4 34.4 P
or

 c
er

ca
ní

a 
pa

rti
di

st
a
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Dígame, ¿en qué año se va a festejar el Bicentenario de la Independencia de México?
(Respuesta espontánea)

CRUCE POR GÉNERO

% 2009 2010 Otro Ns/Nc

MASCULINO

FEMENINOG
én

er
o 2.3 65.6 0.7 31.4 

3.3 59.5 0.5 36.7 

CRUCE POR EDAD

18-25

26-40

41-60

61 o más

% 2009 2010 Otro Ns/Nc

E
da

d

3.0 64.4 0.0 32.6 

3.2 67.8 0.9 28.1 

2.3 61.2 0.6 35.9 

2.6 49.2 0.5 47.7 
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En el 2010 se festejará el Bicentenario de la Independencia de México, del 1 a 4, dónde 1 es seguro que no va 
a celebrar y 4 es seguro que va a celebrar, ¿qué tan seguro está usted de celebrar el Bicentenario? 

¿Qué tan seguro está usted  de 
celebrar el Bicentenario?

1 2 Ns/Nc3 4Calificación
Promedio

3.1 9.3% 13.5% 25.6% 42.5% 9.1%

PROMEDIO POR
CERCANÍA PARTIDISTA

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

Calificación
Promedio

3.3

3.2

3.1

2.8

3.0
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En el 2010 se festejará el Bicentenario de la Independencia de México, del 1 a 4, dónde 1 es seguro que no 
va a celebrar y 4 es seguro que va a celebrar, ¿qué tan seguro está usted de celebrar el Bicentenario? 

CRUCE POR GÉNERO

3.1

3.1

MASCULINO

FEMENINO

%

G
én

er
o

Calificación
Promedio

CRUCE POR EDAD

18-25

26-40

41-60

61 o más

Calificación
Promedio

3.1

3.1

3.1

3.3

Edad
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En su opinión, ¿qué es más importante para los mexicanos: la celebración del Día de la Virgen de Guadalupe 
o la celebración del Bicentenario de la Independencia de México? 

42.4

24.0
28.1

2.4 3.1

El día de la
Virgen de 
Guadalupe

El Bicentenario
de la 

Independencia

Igual de
importantes

Ninguna es
importante

Ns/Nc

0%

40%

20%

10%

30%

50%

70%

60%

80%

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dos

El día de
la Virgen de
Guadalupe

El Bicentenario
de la 

Independencia

Igual de
importantes Ns/Nc

Ninguna es
Importate 

P
or

 c
er

ca
ní

a 
pa

rti
di

st
a

%

40.2 23.6 32.4 1.7 2.1 

40.3 24.5 29.5 1.2 4.5 

48.1 25.9 22.2 3.0 0.8 

33.3 43.1 15.7 0.0 7.9 

46.1 18.7 30.0 3.8 1.4 
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En su opinión, ¿qué es más importante para los mexicanos: la celebración del Día de la Virgen de 
Guadalupe o la celebración del Bicentenario de la Independencia de México? 

CRUCE POR GÉNERO

PAN

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dos

PRI

 

G
én

er
o MASCULINO

FEMENINO

%
El día de

la Virgen de
Guadalupe

El Bicentenario
de la 

Independencia

Igual de
importantes Ns/Nc

Ninguna es
Importate

39.3 26.8 28.6 2.5 2.8

45.4 21.2 27.6 2.3 3.5 

CRUCE POR EDAD

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dos

18-25

26-40

41-60

61 o más

 

E
da

d

%
El día de

la Virgen de
Guadalupe

El Bicentenario
de la 

Independencia

Igual de
importantes Ns/Nc

Ninguna es
Importate

45.9 26.7 22.6 1.1 3.7 

40.1 26.4 28.4 3.0 2.1 

42.7 24.3 27.4 2.1 3.5 

42.0 13.0 37.3 3.6 4.1 
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Algunos opinan que México estaría mejor si fuera parte de los Estados Unidos. ¿Qué tan de acuerdo está 
usted con esta opinión? 

7.5

15.4 15.1

55.2

6.8

Totalmente de 
acuerdo

De acuerdo hasta
cierto punto

En desacuerdo
hasta cierto

punto

Totalmente en 
desacuerdo

Ns/Nc

0%

40%

20%

10%

30%

50%

70%

60%

80%

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dos
Totalmente de

acuerdo

De acuerdo 
hasta cierto

punto

En desacuerdo
hasta cierto

punto
Ns/Nc

Totalmente en
desacuerdo 

P
or

 c
er

ca
ní

a 
pa

rti
di

st
a

%

10.1 14.2 14.9 55.7 5.1 

5.4 20.5 14.6 53.2 6.3 

5.9 11.9 17.0 60.0 5.2 

5.9 21.6 15.7 52.9 3.9 

8.2 13.3 14.3 58.4 5.8 
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Algunos opinan que México estaría mejor si fuera parte de los Estados Unidos. ¿Qué tan de acuerdo está 
usted con esta opinión? 

CRUCE POR GÉNERO

PAN

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dos

PRI

 

G
én

er
o MASCULINO

FEMENINO

% Totalmente de
acuerdo

De acuerdo 
hasta cierto

punto

En desacuerdo
hasta cierto

punto
Ns/Nc

Totalmente en
desacuerdo

7.3 15.0 15.4 56.6 5.7 

7.7 15.8 14.8 53.9 7.8 

CRUCE POR EDAD

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dos

18-25

26-40

41-60

61 o más

 

P
or

 e
da

d

% Totalmente de
acuerdo

De acuerdo 
hasta cierto

punto

En desacuerdo
hasta cierto

punto
Ns/Nc

Totalmente en
desacuerdo

8.1 18.1 10.7 56.7 6.4 

7.2 16.2 16.4 54.5 5.7 

8.3 14.4 17.1 53.2 7.0 

5.2 12.4 12.4 60.1 9.9 
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Si México estuviera en guerra con otro país,  ¿usted que haría? 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 40%

29.8 

26.6 

17.7 

10.8 

7.7 

7.4 

Me mantendría al margen

Me alistaría en el Ejército Mexicano

Me alistaría a otros grupos  de combate
que no fuera del ejército

Apoyaría de otra forma a los que van a combatir
contra el enemigo

Me iría del país

Ns/Nc

Me alistaría a otros grupos de combate que no fuera el ejército

Me iría del país

Me mantendría al margen

Apoyaría de otra forma a los que van a combatir contra el enemigo

No sabe / No contestó

Me alistaría en el Ejército Mexicano

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dos
Alistarse en el

Ejército

Alistarse con
otros grupos 
de combate

Apoyar de otra
forma Irse del país Ns/Nc

Mantenerse
al margen

 

P
or

 c
er

ca
ní

a 
pa

rti
di

st
a

%

24.3 8.1 25.3 28.0 7.4 6.8 

15.6 8.2 25.0 32.7 5.0 13.5 

18.5 6.7 30.4 27.4 10.4 6.6 

7.8 25.5 19.6 29.4 15.7 2.0 

16.9 5.4 30.6 29.2 8.0 9.9 
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Si México estuviera en guerra con otro país,  ¿usted que haría? 

CRUCE POR GÉNERO

PAN

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dos

PRI

 

G
én

er
o MASCULINO

FEMENINO

% Alistarse en el
Ejército

Alistarse con
otros grupos 
de combate

Apoyar de otra
forma Irse del país Ns/Nc

Mantenerse
al margen

27.2 10.1 22.0 25.4 8.2 7.1 

8.3 5.3 31.0 34.1 6.6 14.7 

CRUCE POR EDAD

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dos

18-25

26-40

41-60

61 o más

 

E
da

d

% Alistarse en el
Ejército

Alistarse con
otros grupos 
de combate

Apoyar de otra
forma Irse del país Ns/Nc

Mantenerse
al margen

19.6 8.1 23.3 31.1 10.4 7.5 

18.2 8.4 27.5 28.3 6.9 10.7 

17.5 8.0 26.6 29.1 7.6 11.2 

14.5 4.7 28.5 34.2 3.6 14.5 
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De las siguientes ideas, ¿cuál se acerca más a lo que usted piensa?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

31.0

56.7

7.5 

7.7 

4.8

México es el mejor país de
América Latina

México no es el mejor ni el peor
país de América Latina

México es el peor país
de  América Latina

Ns/Nc

México es el mejor país de América Latina

México no es ni el mejor ni el peor país de América Latina

No sabe / No contestó

México es el peor país de América Latina

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano AmbasMéxico es el 

mejor país en AL

México no es ni 
el mejor ni el peor

país en AL

México es el 
peor país de AL Ns/Nc 

P
or

 c
er

ca
ní

a 
pa

rti
di

st
a

%

37.2 57.8 2.7 2.3 

33.7 53.2 3.7 9.4 

31.9 55.6 6.7 5.8 

35.3 62.7 2.0 0.0 

24.7 59.6 7.0 8.7 
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De las siguientes ideas, ¿cuál se acerca más a lo que usted piensa?

CRUCE POR GÉNERO

PAN

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dos

PRI

 

G
én

er
o MASCULINO

FEMENINO

% México es el 
mejor país en AL

México no es ni 
el mejor ni el peor

país en AL

México es el 
peor país de AL Ns/Nc

32.7 56.4 4.5 6.4 

29.3 57.0 5.1 8.6 

CRUCE POR EDAD

18-25

26-40

41-60

61 o más

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano AmbasMéxico es el 

mejor país en AL

México no es ni 
el mejor ni el peor

país en AL

México es el 
peor país de AL Ns/Nc 

E
da

d

%

27.8 64.4 4.1 3.7 

30.5 57.4 5.2 6.9 

31.5 55.3 4.1 9.1 

35.2 47.7 6.7 10.4 
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 ¿Usted cree que el mundo sería mejor si todos fueran más parecidos a los mexicanos?

26.2%

61.1%

12.7%

Sí

No

No sabe / No contestó

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano AmbasSí No Ns/Nc 

P
or

 c
er

ca
ní

a 
pa

rti
di

st
a

%

29.1 61.8 9.1 

29.5 54.7 15.8 

23.0 67.4 9.6 

25.5 64.7 9.8 

24.3 64.4 11.3 
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 ¿Usted cree que el mundo sería mejor si todos fueran más parecidos a los mexicanos?

CRUCE POR GÉNERO

PAN

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas

PRI

 

G
én

er
o MASCULINO

FEMENINO

% Sí No Ns/Nc

25.0 62.3 12.7 

27.3 60.0 12.7 

CRUCE POR EDAD

18-25

26-40

41-60

61 o más

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano AmbasSí No Ns/Nc 

E
da

d

%

26.7 64.4 8.9 

23.8 62.8 13.4 

27.8 58.8 13.4 

27.5 58.5 14.0 



45

SO
CI

ED
A

D

En una escala de 1 a 4, donde 1 es nada de acuerdo y 4 es muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo está 
usted con las siguientes a�rmaciones?

Como México no hay dos

México es el más chingón

En Néxico somos como los 
cangrejos, nomás uno sube y los
demás se lo friegan

No hay como el ingenio del 
mexicano

1 2 Ns/Nc3 4Calificación
Promedio

3.5 3.6% 9.5% 18.6% 67.3% 1.0%

3 12.0% 18.6% 21.3% 45.3% 2.8%

3.3 6.2% 13.1% 21.8% 57.0% 1.9%

3 15.2% 17.9% 16.6% 45.3% 5.0%

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

Como México no
hay dos

México es el más
chingón

En México somos 
como los cangrejos,

nomás uno sube y los
demás se lo friegan

No hay como el
ingenio del 
mexicano

3.6 3.2 3.4 3.1

3.5 3.1 3.4 3.0

3.5 2.9 3.4 2.9

3.3 2.8 3.1 2.7

3.5 2.9 3.2 2.9

PROMEDIO POR
CERCANÍA PARTIDISTA
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 En una escala de 1 a 4, donde 1 es nada de acuerdo y 4 es muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo está 
usted con las siguientes a�rmaciones?

CRUCE POR GÉNERO

MASCULINO

FEMENINO

Como México no
hay dos

México es el más
chingón

En México somos 
como los cangrejos,

nomás uno sube y los
demás se lo friegan

No hay como el
ingenio del 
mexicano

3.6 3.1 3.4 3.0

3.5 3.0 3.3 2.9

G
én

er
o

CRUCE POR EDAD

18-25

26-40

41-60

61 o más

Como México no
hay dos

México es el más
chingón

En México somos 
como los cangrejos,

nomás uno sube y los
demás se lo friegan

No hay como el
ingenio del 
mexicano

3.6 3.1 3.3 3.1

3.4 2.9 3.3 2.9

3.5 3.1 3.4 3.0

3.5 3.1 3.3 3.0

E
da

d
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¿Cuál es el personaje histórico mexicano del cual se siente usted más orgulloso?
(Respuesta espontánea)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Ns/Nc 

Otros

Ignacio Allende

Netzahualcóyotl 

Venustiano Carranza 

Josefa Ortiz De Domínguez

Francisco I. Madero

Vicente Guerrero 

Lázaro Cárdenas

Porfirio Díaz 

Cuauhtémoc

José María Morelos 

Niños Héroes 

Emiliano Zapata 

Francisco Villa

Miguel Hidalgo

Benito Júarez 29.0

24.4

7.0

6.8

4.3

2.4

1.5

1.5

1.4

1.2

1.2

1.1

0.9

0.7

0.5

2.8

12.6

¿Y cuál personaje histórico le da más vergüenza?
(Respuesta espontánea)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ns/Nc

Otros

Vicente Fox

Emiliano Zapata

Miguel Hidalgo

Venustiano Carranza

Cuauhtémoc

Lázaro Cárdenas

Francisco Villa

Benito Juárez

Carlos Salinas De Gortari

Porfirio Díaz 

Antonio López De Santa Anna 21.9

7.2

3.9

1.6

1.4

1.4

0.9

0.8

0.7

0.7

0.6

6.1

52.8
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De las principales celebraciones mexicanas, por favor, indíqueme, ¿cuál en su opinión, es la más 
importante para los mexicanos? (Respuesta espontánea)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Ns/Nc

Otras

Día de la Batalla de Puebla 

Día de la Constitución

Día de la Bandera 

Semana Santa

Año Nuevo 

Día de Muertos 

Día de las madres

Navidad

Día de la Revolución Mexicana

Día de la Virgen De Guadalupe

Día de la Independencia 32.1

19.4

8.5

8.3

7.8

4.6

2.6

2.2

2.1

1.3

0.7

3.8

6.6
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Le voy a mencionar algunas empresas mexicanas. Me puede decir, en una escala del 1 al 4, donde 1 es nada 
orgulloso y 4 es muy orgulloso, ¿qué tan orgulloso se siente usted de que sean empresas mexicanas? Si no las 
conoce, por favor dígamelo.

Calificación
Promedio 1 2 3 4 No lo

conoce NS/NC

Bimbo

Televisa

TV Azteca

TELMEX

PEMEX

CFE

3.0 11.3% 15.2% 27.4% 42.2% 1.3% 2.6%

2.9 16.0% 17.2% 28.1% 36.0% 0.5% 2.2%

2.9 13.5% 20.8% 28.2% 34.9% 0.8% 1.8%

2.9 16.2% 17.1% 27.0% 36.5% 0.9% 2.3%

2.8 17.1% 16.0% 23.6% 40.2% 1.1% 2.0%

2.8 21.0% 16.1% 23.8% 36.4% 0.8% 1.9%

Le voy a mencionar una lista de personas públicas de México. Me puede decir, en una escala del 1 al 4, donde 
1 es nada orgulloso y 4 es muy orgulloso, ¿qué tan orgulloso se siente usted de que (leer y rotar opciones) sea 
mexicano/a? Si no lo conoce, por favor dígamelo.

1 2 3 4 No lo
conoce NS/NC

Felipe Calderón

Emilio Azcárraga

Carlos Slim

Vicente Fox

AMLO

Mario Molina

Subcomandante
Marcos
Elba Esther
Gordillo
Carlos Salinas
de Gortari

El Chapo Guzmán

Calificación
Promedio

2.3 31.8% 20.8% 21.8% 21.5% 1.5% 2.6%

2.3 27.6% 16.3% 17.6% 15.1% 19.0% 4.4%

2.2 28.1% 14.9% 16.1% 11.6% 23.9% 5.4%

2.0 45.7% 21.0% 15.5% 12.8% 2.1% 2.9%

1.9 49.7% 20.7% 11.8% 12.0% 2.8% 3.0%

1.8 30.4% 7.2% 5.3% 6.6% 44.1% 6.4%

1.6 56.2% 14.6% 8.5% 6.3% 10.6% 3.8%

1.5 56.3% 16.9% 6.7% 4.1% 11.8% 4.2%

1.4 71.2% 10.5% 6.6% 5.3% 3.2% 3.2%

1.4 68.6% 8.0% 5.6% 4.5% 9.5% 3.8%
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Ahora le voy a mencionar algunas instituciones. Me puede decir, en la misma escala, donde 1 es nada 
orgulloso y 4 es muy orgulloso, ¿qué tan orgulloso está de...? (leer y rotar opciones)  
Si no lo conoce, por favor dígamelo.

Calificación
Promedio 1 2 3 4 No lo

conoce NS/NC

UNAM

Ejército mexicano

Iglesia católica

Escuelas Públicas
Comisión de 
Derchos Humanos
IMSS

ISSSTE

Banco de
México

IFE

Poder Judicial

Policia

Cámara de
Senadores
Partidos políticos
Cámara de
Diputados

3.5 3.7% 9.4% 20.4% 59.8% 3.8% 2.9%

3.1 10.8% 17.0% 22.6% 47.5% 0.7% 1.4%

3.1 10.3% 15.1% 23.7% 46.5% 2.2% 2.2%

3.0 9.4% 17.9% 29.3% 41.0% 0.7% 1.7%

2.9 11.2% 17.9% 26.9% 33.5% 3.9% 6.6%

2.7 16.2% 22.8% 28.1% 28.4% 1.0% 3.5%

2.7 17.2% 21.7% 28.2% 24.7% 3.2% 5.0%

2.5 22.4% 23.7% 24.2% 23.2% 1.6% 4.9%

2.5 26.0% 22.1% 22.4% 25.8% 1.0% 2.7%

2.3 29.1% 25.5% 20.3% 18.7% 2.4% 4.0%

2.1 36.9% 27.2% 19.7% 13.8% 0.6% 1.8%

1.9 47.0% 25.8% 12.3% 10.8% 1.2% 2.9%

1.9 49.0% 22.1% 13.7% 11.6% 1.4% 2.2%

1.8 49.0% 24.9% 10.7% 11.6% 1.0% 2.8%

Ahora le voy a mencionar algunos personajes. Me puede decir, en la misma escala, donde 1 es nada 
orgulloso y 4 es muy orgulloso, ¿qué tan orgulloso está de...? (leer y rotar opciones)  
Si no lo conoce, por favor dígamelo.

Calificación
Promedio 1 2 3 4 No lo

conoce NS/NC

Pedro Infante

Octavio Paz

Selección 
Mexicana
de Futbol
Julio Cesar
Chávez

Lorena Ochoa

Cuahutémoc
Blanco
María Félix

Joaquín López
Dóriga

3.4 4.9% 12.4% 21.8% 56.9% 1.6% 2.4%

3.3 5.8% 10.6% 19.8% 43.7% 16.0% 4.1%

3.0 13.0% 17.0% 26.1% 40.8% 0.8% 2.3%

3.0 11.1% 15.8% 26.2% 39.2% 3.6% 4.1%

3.0 8.8% 14.1% 23.1% 34.8% 15.1% 4.1%

2.9 16.2% 16.8% 23.9% 36.4% 3.2% 3.5%

2.8 16.4% 21.3% 24.5% 30.8% 3.1% 3.9%

2.8 13.7% 21.4% 27.0% 30.4% 4.3% 3.2%
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Y ahora, ¿me podría decir de cuál actor o actriz mexicana está usted más orgulloso? 
(Respuesta espontánea)

¿Quién es el o la cantante mexicano/a del cual se siente usted más orgulloso?
(Respuesta espontánea)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

 NS/NC

Otro

José Alfredo Jimenez

Pedro Infante

Lucero

Luis Miguel

Alejandro Fernández

José José

Juan Gabriel

Vicente Fernández 

Ninguno

29.8

9.1

7.2

5.3

2.8

1.6

1.3

0.7

3.2

30.7

8.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Ns/Nc

 Ninguno

Otros

Diego Luna

Sara García

Antonio Aguilar

Tin Tan

Vicente Fernández

Thalía

Lucero

Silvia Pinal

Ignacio López Tarso

Salma Hayek

Gael García

María Félix

Cantinflas

Pedro Infante 30.6

14.7

7.8

5.2

4.7

1.4

1.0

0.9

0.8

0.7

0.7

0.6

0.5

0.5

10.3

4.3

15.3



ENCUESTA NACIONAL | 09 

52

SO
CIED

A
D

Imagínese que en una feria internacional, usted es el encargado de escoger sólo tres cosas que mejor 
representen a México.
 ¿Cuáles cree usted que orgullosamente representarían a México frente a otros países?
(Respuesta espontánea)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Ns/Nc

Ninguno

Otro

Charrería

Nopal 

Deportes

Chile 

Dulces 

Escudo Nacional

Himno Nacional

Bailes

Mole

Cultura

Música

Mariachi

Tequila

Bandera

Trajes típicos

Artesanías

Gastronomía 17.4

7.2

6.7

5.7

3.7

3.5

3.5

3.2

2.3

2.2

1.6

1.3

1.3

0.9

0.9

0.8

0.6

31.1

2.9

3.2
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Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes a�rmaciones.
Para ser 100% mexicano se necesita: “Haber nacido en México.”

69.1%

13.1%

17.1%

0.7%

De acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo

No sabe / No contestó

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

NS/NC

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

% De acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo

74.3 8.8 16.2

75.7 11.4 12.6

68.1 10.4 20.7

66.7 11.8 21.5

60.8 17.1 21.5

0.7

0.3

0.8

0.0

0.6
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CRUCE POR GÉNERO

MASCULINO

FEMENINO

NS/NCDe acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo%

G
én

er
o 69.2 13.9 16.3

69.0 12.4 17.8

0.6

0.8

CRUCE POR EDAD

NS/NCDe acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo

18 - 25

26 - 40

41- 60

61 - más

%

E
da

d

67.0 12.6 20.0

68.2 14.9 16.2

71.5 11.7 16.5

68.4 13.0 17.6

0.4

0.7

0.3

1.0

Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes a�rmaciones. Para ser 100% 
mexicano se necesita: “Haber nacido en México.”
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Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes a�rmaciones.
Para ser 100% mexicano se necesita: “Haber vivido en México más de la mitad de la vida.”

54.4%

23.4%

21.4%

0.8%

De acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo

No sabe / No contestó

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

NS/NC

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

% De acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo

51.7 23.3 24.3 0.7

56.7 26.2 16.3 0.8

62.2 20.0 17.8 0.0

60.8 21.6 17.6 0.0

48.9 23.9 26.4 0.8
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CRUCE POR GÉNERO

MASCULINO

FEMENINO

NS/NCDe acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo%

G
én

er
o 55.2 23.0 21.1

53.8 23.8 21.6

0.9

0.8

CRUCE POR EDAD

NS/NCDe acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo

18 - 25

26 - 40

41- 60

61 - más

%

E
da

d

52.6 18.1 28.5

52.0 27.0 20.1

56.3 23.3 20.0

57.5 21.8 19.2

0.8

0.9

0.4

1.5

Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes a�rmaciones. Para ser 100% 
mexicano se necesita: “Haber vivido en México más de la mitad de la vida.”
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Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes a�rmaciones.
Para ser 100% mexicano se necesita: “Ser católico.”

39.9%

26.6%

31.8%

1.7%

De acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo

No sabe / No contestó

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

NS/NC

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

% De acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo

39.5 24.3 35.8 0.4

46.0 27.7 24.5 1.8

42.2 25.2 31.9 0.7

43.1 23.5 27.5 5.9

33.0 28.0 37.6 1.4
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CRUCE POR GÉNERO

MASCULINO

FEMENINO

NS/NCDe acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo%

G
én

er
o 39.4 27.4 31.6

40.4 25.9 32.0

1.6

1.7

CRUCE POR EDAD

NS/NCDe acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo

18 - 25

26 - 40

41- 60

61 - más

%

E
da

d

37.4 23.0 37.8 1.8

40.1 26.2 32.5 1.2

41.0 28.9 28.2 1.9

39.4 27.5 31.6 1.5

Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes a�rmaciones. Para ser 100% 
mexicano se necesita: “Ser católico.”
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Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes a�rmaciones.
Para ser 100% mexicano se necesita: “Saber el Himno Nacional.”

64.6%

15.1%

19.3%

1.0%

De acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo

No sabe / No contestó

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

NS/NC

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

% De acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo

67.2 11.8 19.9 1.1

65.6 16.1 17.6 0.7

64.4 15.6 20.0 0.0

68.6 15.7 15.7 0.0

61.2 16.3 21.7 0.8
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CRUCE POR GÉNERO

MASCULINO

FEMENINO

NS/NCDe acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo%

G
én

er
o 63.3 15.4 20.3

65.8 14.7 18.4

0.9

1.1

CRUCE POR EDAD

NS/NCDe acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo

18 - 25

26 - 40

41- 60

61 - más

%

E
da

d

68.9 14.1 16.7 0.3

61.3 16.4 21.4 0.9

66.0 15.3 17.7 1.0

63.7 12.4 22.3 1.6

Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes a�rmaciones. Para ser 100% 
mexicano se necesita: “Saber el Himno Nacional.”



Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes a�rmaciones.
Para ser 100% mexicano se necesita: “Conocer la historia de México.”

62.8%

18.1%

17.9%

1.2%

De acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo

No sabe / No contestó

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

NS/NC

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

% De acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo

64.5 16.9 18.2 0.4

65.1 19.1 15.3 0.5

65.2 15.6 19.2 0.0

58.8 25.5 11.8 3.9

59.4 18.1 20.9 1.6
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CRUCE POR GÉNERO

MASCULINO

FEMENINO

NS/NCDe acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo%

G
én

er
o 62.9 16.7 19.3

62.6 19.4 16.7

1.1

1.3

CRUCE POR EDAD

NS/NCDe acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo

18 - 25

26 - 40

41- 60

61 - más

%

E
da

d

64.8 16.7 17.4 1.1

63.4 19.0 16.5 1.1

62.7 18.4 17.7 1.2

58.0 17.1 23.8 1.1

Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes a�rmaciones. Para ser 100% 
mexicano se necesita: “Conocer la historia de México.”
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Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes a�rmaciones.
Para ser 100% mexicano se necesita: “Apoyar siempre a la Selección Mexicana.”

41.2%

26.2%

31.1%

1.5%

De acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo

No sabe / No contestó

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

NS/NC

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

% De acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo

42.2 29.4 27.7 0.7

44.1 28.0 26.7 1.2

43.7 20.7 34.8 0.8

41.2 23.5 35.3 0.0

39.2 25.2 34.4 1.2



ENCUESTA NACIONAL | 09 

64

SO
CIED

A
D

CRUCE POR GÉNERO

MASCULINO

FEMENINO

NS/NCDe acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo%

G
én

er
o 44.9 25.0 29.1

37.6 27.3 33.1

1.0

2.0

CRUCE POR EDAD

NS/NCDe acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo

18 - 25

26 - 40

41- 60

61 - más

%

E
da

d

47.6 21.9 30.7 0.7

39.2 28.4 30.9 1.5

41.0 28.2 29.7 1.1

39.9 20.7 36.8 2.6

Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes a�rmaciones. Para ser 100% 
mexicano se necesita: “Apoyar siempre a la Selección Mexicana.”
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Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes a�rmaciones.
Para ser 100% mexicano se necesita: “Festejar el 15 de septiembre.”

57.5%
21.8%

19.5%

1.2%

De acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo

No sabe / No contestó

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

NS/NC

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

% De acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo

61.1 17.2 20.6 1.1

57.7 22.3 18.8 1.2

66.7 16.3 17.0 0.0

58.8 19.6 17.6 4.0

53.7 23.7 21.7 0.9
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CRUCE POR GÉNERO

MASCULINO

FEMENINO

NS/NCDe acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo%

G
én

er
o 57.4 21.9 19.4

57.6 21.6 19.7

1.3

1.1

CRUCE POR EDAD

NS/NCDe acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo

18 - 25

26 - 40

41- 60

61 - más

%

E
da

d

63.3 17.8 17.8 1.1

57.1 22.7 19.7 0.5

55.7 22.7 19.6 2.0

54.9 22.3 21.8 1.0

Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes a�rmaciones. Para ser 100% 
mexicano se necesita: “Festejar el 15 de septiembre.”
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Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes a�rmaciones.
Para ser 100% mexicano se necesita: “Hablar español.”

59.7%

17.4%

22.2%

0.7%

De acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo

No sabe / No contestó

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

NS/NC

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

% De acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo

60.1 14.5 25.0 0.4

61.1 18.6 19.8 0.5

65.2 11.9 22.2 0.7

72.5 15.7 11.8 0.0

53.5 20.3 25.6 0.6
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CRUCE POR GÉNERO

MASCULINO

FEMENINO

NS/NCDe acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo%

G
én

er
o 60.8 16.6 22.0

58.6 18.2 22.3

0.6

0.9

CRUCE POR EDAD

NS/NCDe acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo

18 - 25

26 - 40

41- 60

61 - más

%

E
da

d

58.5 18.1 23.0 0.4

58.6 21.0 19.9 0.5

60.6 14.6 24.1 0.7

61.7 14.5 22.8 1.0

Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes a�rmaciones. Para ser 100% 
mexicano se necesita: “Hablar español.”



69

SO
CI

ED
A

D

Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes a�rmaciones.
Para ser 100% mexicano se necesita: “Ser apegado a los valores familiares.”

53.2%

20.9%

23.9%

2.0%

De acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo

No sabe / No contestó

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

NS/NC

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

% De acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo

55.7 22.0 20.6 1.7

56.4 20.5 20.8 2.3

49.6 20.7 28.9 0.8

52.9 29.4 15.7 2.0

49.1 20.7 28.4 1.8
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CRUCE POR GÉNERO

MASCULINO

FEMENINO

NS/NCDe acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo%

G
én

er
o 52.7 20.7 24.6

53.6 21.1 23.2

2.0

2.1

CRUCE POR EDAD

NS/NCDe acuerdo Ni de acuerdo
ni desacuerdo

En
desacuerdo

18 - 25

26 - 40

41- 60

61 - más

%

E
da

d

50.0 24.8 23.3 1.9

51.3 24.7 22.9 1.1

56.1 16.1 25.0 2.8

54.4 18.1 24.9 2.6

Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes a�rmaciones. Para ser 100% 
mexicano se necesita: “Ser apegado a los valores familiares.”
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¿Me puede nombrar un pintor que usted considera que pudiera ser  “el pintor más importante de México?
(Respuesta espontánea)

¿Me puede nombrar un escritor o poeta que usted considera que pudiera ser “el escritor o poeta más 
importante de México?(Respuesta espontánea)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ns/Nc

Ninguno

 Otros

Pablo Neruda

 Carlos Pellicer 

 Carlos Monsiváis

 Sor Juana Inés De La Cruz

 Juan Rulfo

 Carlos Fuentes

Amado Nervo

 Carlos Cuauhtémoc Sánchez

 Jaime Sabines

 Gabriel García Márquez

Octavio Paz 20.4

2.6

2.0

1.5

1.5

1.1

1.1

0.7

0.5

0.5

0.5

6.1

3.7

57.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Ns/Nc

Otro

 José Ma. Velasco

 Leonardo Da Vinci

 Clemente Orozco

 Rufino Tamayo

 David Alfaro Siqueiros

 Frida Kahlo

Pablo Picasso

Diego Rivera

Ninguno

14.1

4.7

4.1

2.6

1.9

1.3

0.9

0.6

3.1

5.5

61.2
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Para usted, ¿cuál es “el músico más importante de México”? (Respuesta espontánea)

¿Y que película mexicana piensa usted representa mejor a México?
(Respuesta espontánea)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ns/Nc

Ninguna

Otros

Pepe el Toro

Amar te Duele

Los Olvidados

El Tigre de Santa Julia

Rudo y Cursi

Rojo Amanecer

La Revolución

La Ley de Heródes

Películas de Cantinflas

Amores Perros

Los Tres García

Como Agua para Chocolate

Tizoc

Nosotros los Pobres

Películas de Pedro Infante

Zapata 3.9

3.9

3.6

2.6

1.8

1.7

1.5

1.3

1.2

1.1

0.8

0.6

0.5

0.5

0.5

0.5

16.5

5.3

52.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ns/Nc

Ninguno

Otro
Javier Solís

Alex Syntek

Alex Lora

Pedro Vargas

Pedro Fernández

Jorge Negrete

Antonio Aguilar

Placido Domingo

Juventino Rosas

Luis Miguel

Alejandro Fernández

Joan Sebastián

Carlos Santana

Marco Antonio Solís

Armando Manzanero

José José

José Alfredo Jiménez

Pedro Infante

Juan Gabriel

Vicente Fernández

Agustín Lara 7.3

7.0

4.8

3.6

3.4

2.5

2.4

2.0

1.8

1.5

1.3

0.8

0.7

0.7

0.7

0.7

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

7.4

3.8

45.1
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Y en su opinión, ¿cuál tipo de música es “típicamente mexicana? (Respuesta espontánea)

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ns/Nc

Ninguno

Otro

Tambora

Duranguense

Huapango

Norteña

Folklórica

Regional

Grupera

Corridos

Banda

Mariachi

Rancheras 46.1

21.0

4.3

1.6

1.6

1.6

1.2

1.1

0.7

0.6

0.6

6.0

1.8

11.8



ENCUESTA NACIONAL | 09 

74

PO
LÍTICA

POBLACIÓN POR CREDENCIAL PARA VOTAR

Actualmente, ¿usted tiene credencial del IFE?

¿La dirección en la que usted vive actualmente es la misma que aparece en su credencial de elector?
(De aquellas que tienen credencial de elector)

  Sí   

Porcentaje Nacional 
93.7%

 Porcentaje Nacional 
88.1%

  Sí   

GTO
QRO

YUC

DF

CAMP

NL

CHIH

PUE

COL

CHIS

MEX

NAY

SIN

SON

JAL
OAX

SLP
COAH

BCS

TLAX

BC

HGO

TAB

TAMPS

MICH

VER

AGS

DGO

MOR

Q ROO

ZAC
GRO

96.6% 96.2%
96.2%

95.8%

95.6%

95.2%

94.8%

94.8%

94.6%

94.6%

94.6%

94.6%

94.6%

94.4%

94.2%

94.0%
94.0%93.8%

93.6%
93.6%

93.4%

93.4%

93.4%

93.0%

92.8%

92.8%

92.6%

92.4%

92.2%

91.2%

90.4%
89.0%

PUE
TLAX

YUC

TAB

VER

MEX

COAH

HGO

BC

NL

COL

AGS

DGO

OAX

CAMP
QRO

SLP
TAMPS

DF

GTO

SIN

CHIH

CHIS

JAL

GRO

SON

MOR

MICH

NAY

BCS

ZAC
Q ROO

91.8%
91.7%

91.3%

90.8%

90.7%

90.7%

90.6%

90.4%

89.9%

89.7%

89.6%

89.6%

89.6%

89.6%

89.5%
88.8%

88.7%88.2%
88.1%

87.8%

87.7%

87.6%

87.5%

87.5%

87.4%

86.9%

86.6%

86.4%

85.0%

84.6%

84.1%
83.3%
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 Porcentaje Nacional 
88.1%

Pensando en la manera en que usted se transporta normalmente, ¿qué tan lejos está  la dirección registrada 
en su credencial electoral del lugar donde usted vive actualmente?
(De aquellos que no tienen actualizado su domicilio en la credencial de elector)

Más de dos horasEntre treinta minutos y una hora No contestó (espontánea)

Menos de una hora

Más de una hora

%

65.9%

31.0%

3.1%

10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

100%
90%
80%
70%
60%
50%
40%
30%
20%
10%

0%

68
.6

52
.5

68
.5

75
.0

62
.3

59
.0

88
.4

65
.1

83
.0

76
.7

87
.9

71
.8

57
.7

59
.6

70
.0

71
.9

50
.0

51
.0

76
.6

70
.8

78
.7

73
.7

75
.4

71
.9

62
.7

46
.9

67
.2

53
.7

65
.2

69
.0

69
.0

74
.4

27
.5

44
.3

27
.8

22
.9

32
.1

33
.3

11
.6

30
.2

17
.0

23
.3

8.
6

25
.4

38
.5

34
.6

25
.7

24
.6

47
.2

46
.9

21
.3

29
.2

19
.1

26
.3

19
.3

24
.6

32
.2

46
.9

31
.3

36
.6

27
.9

31
.0

28
.6

18
.6

N
AY

TA
M

P
SN
L

C
O

L

S
IN

S
O

N

A
G

S

Q
R

O

B
C

S

C
H

IHB
C

G
TO TA

B
S

LP

M
IC

H

H
G

O

Y
U

C

V
E

R
C

H
IS

JA
L

C
A

M
P

D
G

O

C
O

A
H

G
R

O

Q
R

O
O

ZA
C

O
A

X

TL
A

X

P
U

E

M
O

R

M
E

X

D
F

ACTUALIZACIÓN DE CREDENCIAL PARA VOTAR

(Sumando “No sabe/ No contestó” = 100 %)
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 Dígame por favor, ¿usted a cuál partido político se siente más cercano?*

*Las tonalidades obscuras en las barras para PRI, PAN y PRD corresponden a quienes se consideraron “Muy” cercanos al partido en 

cuestión; los tonos claros corresponden a quienes se consideraron “Algo” cercanos al partido en cuestión.

8.1

12.1
13.5

13.9

4.4

2.7
2.9

OTRO NINGUNO

6.2

NS/NC

36.2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

MAY 2008 OCT 2008 JUL 2009 NOV 2009

PAN 21.7% 18.6% 17.4% 20.2%
PRI 17.0% 20.6% 23.1% 27.4%
PRD 9.9% 10.1% 5.3% 7.1%
Otro 1.4% 1.7% 5.2% 2.9%
Ninguno 47.8% 45.3% 43.1% 36.2%
Ns/Nc 2.2% 3.7% 5.9% 6.2%

CERCANÍA PARTIDISTA

*
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10%

10%

20%

30%

40%

50%
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10%

20%
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4
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.6
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.8

15
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.8

13
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.2

17
.6 11
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.4

15
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.6
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10
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CERCANÍA PRD

CERCANÍA PAN

CERCANÍA PRI
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 Dígame por favor, ¿usted a cuál partido político se siente más cercano?*

8.0%

11.4%

12.2%

14.3%

5.1%
3.7%

9.5%

3.1%

32.7%

Otro Ninguno Ns/Nc

0%

40%

20%

10%

30%

50%

70%

60%

80%

*Las tonalidades obscuras en las barras para PRI, PAN y PRD corresponden a quienes se consideraron “Muy” cercanos al partido en 

cuestión; los tonos claros corresponden a quienes se consideraron “Algo” cercanos al partido en cuestión.

CRUCE POR GÉNERO

MASCULINO

FEMENINO

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dosPAN PRI PRD NINGUNO Ns/NcOTRO 

G
én

er
o 18.7 27.5 8.9 3.2 32.8 8.9 

20.2 25.7 8.9 3.5 32.6 9.1

%

CRUCE POR EDAD

18-25

26-40

41-60

61 o más

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dosPAN PRI PRD NINGUNO Ns/NcOTRO 

E
da

d

20.7 20.7 9.3 3.0 36.7 9.6 

21.4 22.1 9.7 3.5 35.5 7.8

18.8 31.3 8.7 3.7 28.5 9.0 

14.5 34.2 6.2 2.1 31.1 11.9 

%
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Le voy a mencionar unas frases de canciones populares mexicanas. Cuando usted las escucha, 
¿en cuál partido político piensa?

A

B

C

D

E

F

“Contigo aprendí que existen nuevas y 
mejores emociones.  Contigo aprendí a 
conocer un mundo nuevo de ilusiones”.

“Si nos dejan, nos vamos a querer toda la 
vida. Si nos dejan nos vamos a vivir a un 
mundo nuevo”.

“No hay nada más difícil que vivir sin ti, 
sufriendo en la espera de verte llegar”.

“Si te vienen a contar cositas malas de mí, 
manda a todos a volar y diles que yo no fui”.

“Con dinero y sin dinero, hago siempre lo 
que quiero y mi palabra es la ley”.

“Sabes mejor que nadie que me fallaste. Que 
lo que prometiste se te olvidó”.

PAN PRI PRD OTRO NS/NC

A

B

C

D

E

F

%

21.0 49.4 13.4

38.7 20.0 14.3

38.6 28.2 19.2

22.1 23.4 17.4

23.4 35.1 19.6

1.7

5.5

3.3

13.7

8.2

14.5

21.5

10.7

23.4

13.7

20.0 25.7 15.9 10.1 28.3

PAN PRI PRD OTRO NS/NC

A

B

C

D

E

F

%

12.2 65.1 13.2

62.0 11.2 10.2

21.4 46.5 21.2

39.9 16.7 14.9

17.2 45.8 21.4

1.0

3.4

2.8

12.0

6.9

8.5

13.2

8.1

16.5

8.7

32.6 23.5 15.1 7.7 21.1

PAN PRI PRD OTRO NS/NC

A

B

C

D

E

F

%

30.8 38.7 15.2

27.9 40.2 11.0

49.4 18.8 19.9

18.5 39.4 13.7

31.9 29.5 19.7

1.2

3.8

2.9

10.0

7.3

14.0

17.1

9.0

18.4

11.6

18.8 38.9 14.5 7.3 20.5

PARTIDOS Y CANCIONES POR CERCANÍA PARTIDISTA
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Le voy a mencionar unas frases de canciones populares mexicanas. Cuando usted las escucha, 
¿en cuál partido político piensa?

A

B

C

D

E

F

“Contigo aprendí que existen nuevas y 
mejores emociones.  Contigo aprendí a 
conocer un mundo nuevo de ilusiones”.

“Si nos dejan, nos vamos a querer toda la 
vida. Si nos dejan nos vamos a vivir a un 
mundo nuevo”.

“No hay nada más difícil que vivir sin ti, 
sufriendo en la espera de verte llegar”.

“Si te vienen a contar cositas malas de mí, 
manda a todos a volar y diles que yo no fui”.

“Con dinero y sin dinero, hago siempre lo 
que quiero y mi palabra es la ley”.

“Sabes mejor que nadie que me fallaste. Que 
lo que prometiste se te olvidó”.

PAN PRI PRD OTRO NS/NC

A

B

C

D

E

F

%

21.6 50.3 15.3

26.0 11.0 43.4

40.9 32.2 15.4

14.1 18.5 38.2

21.4 40.4 18.9

2.7

4.4

3.7

11.4

9.0

10.1

15.2

7.8

17.8

10.3

14.6 16.4 36.5 12.4 20.1

PAN PRI PRD OTRO NS/NC

A

B

C

D

E

F

%

18.5 49.7 12.1

37.5 13.3 13.5

40.5 24.4 18.2

17.5 17.6 18.1

21.1 33.1 18.7

2.0

6.0

3.6

16.2

9.5

17.7

29.7

13.3

30.6

17.6

16.1 19.9 13.8 11.8 38.4

Independientes
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Si los partidos políticos fueran animales, ¿cuál partido político sería un...?

A

B

C

D

E

F

Perro leal

Hormiga trabajadora

Gallo de pelea

Zorro astuto

Perico que habla sin saber lo que dice

Gato egoísta

PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A

B

C

D

E

F

%

18.4 23.2 9.5

22.6 20.5 10.6

16.1 27.4 37.1

25.8 42.3 12.3

20.1 14.3 37.5

9.4

14.4

7.4

6.2

14.3

28.3

22.7

3.8

3.6

2.0

27.3 26.3 21.9 7.8 3.0

11.2

9.2

8.2

9.8

11.8

13.7

PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A

B

C

D

E

F

%

44.6 14.3 6.6

59.3 6.4 6.5

21.4 28.3 37.2

18.3 53.6 14.0

5.3 22.8 49.1

7.0

11.3

6.2

6.3

14.1

19.0

10.6

1.9

1.8

1.2

7.9 45.1 28.2 7.9 2.2

8.5

5.9

5.0

6.0

7.5

8.7

PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A

B

C

D

E

F

%

11.4 44.7 8.1

11.8 52.1 6.5

18.2 33.5 34.8

31.6 36.0 14.9

27.8 5.6 42.0

7.7

10.7

5.8

6.3

13.2

17.8

12.1

1.8

2.2

1.4

41.3 10.9 26.6 6.6 2.5

10.3

6.8

5.9

9.0

10.0

12.1

PARTIDOS Y REPRESENTACIÓN DE ANIMALES 
POR CERCANÍA PARTIDISTA
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PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A

B

C

D

E

F

%

11.4 15.1 7.6

13.4 9.5 8.9

12.2 22.8 38.7

25.2 41.8 9.8

21.2 13.0 33.7

10.1

16.7

8.6

5.5

14.8

43.9

40.3

6.5

5.2

3.0

26.1 26.4 18.5 8.2 3.8

11.9

11.2

11.2

12.2

14.3

17.0

Si los partidos políticos fueran animales, ¿cuál partido político sería un...?

A

B

C

D

E

F

Perro leal

Hormiga trabajadora

Gallo de pelea

Zorro astuto

Perico que habla sin saber lo que dice

Gato egoísta

Independientes

PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A

B

C

D

E

F

%

11.7 17.8 34.1

10.1 7.0 49.9

15.6 29.5 40.5

30.4 39.5 13.5

30.0 30.1 12.8

8.6

12.0

5.7

7.4

15.8

19.3

13.2

1.8

2.9

1.5

35.5 34.3 8.2 9.4 2.2

8.5

7.8

6.9

6.3

9.8

10.4
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MAY 2008 OCT 2008 JUL 2009 NOV 2009

PAN 25.5% 23.6% 25.3% 22.6%
PRI 16.4% 21.4% 24.2% 20.5%
PRD 12.4% 14.0% 10.1% 10.6%

0%
20%
40%
60%

MAY 2008 OCT 2008 JUL 2009 NOV 2009

PAN 15.2% 12.1% 18.7% 16.1%
PRI 20.4% 18.5% 26.9% 27.4%
PRD 42.7% 39.8% 37.3% 37.1%

0%
20%
40%
60%

MAY 2008 OCT 2008 JUL 2009 NOV 2009

PAN 24.3% 21.5% 25.3% 25.8%
PRI 35.0% 32.5% 42.0% 42.3%
PRD 16.6% 14.7% 13.1% 12.3%

0%
20%
40%
60%

MAY 2008 OCT 2008 JUL 2009 NOV 2009

PAN 13.5% 22.7% 20.4% 20.1%
PRI 15.0% 14.2% 15.3% 14.3%
PRD 46.1% 33.2% 36.3% 37.5%

0%
20%
40%
60%

Perro leal Hormiga tabajadora

Gallo de pelea Zorro astuto

Perico que habla sin saber lo que dice Gato egoísta

MAY 2008 OCT 2008 JUL 2009 NOV 2009

PAN 21.3% 16.1% 18.1% 18.4%
PRI 21.0% 24.9% 24.3% 23.2%
PRD 12.3% 10.9% 9.3% 9.5%

0%

20%

40%

60%

MAY 2008 OCT 2008 JUL 2009 NOV 2009

PAN 21.9% 20.6% 26.3% 27.3%
PRI 23.4% 17.6% 26.0% 26.3%
PRD 30.0% 22.4% 19.8% 21.9%

0%

20%

40%

60%

Si los partidos políticos fueran animales, ¿cuál partido político sería un...?

PARTIDOS Y REPRESENTACIÓN DE ANIMALES 
POR CERCANÍA PARTIDISTA
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Dígame por favor,  ¿en qué partido político piensa cuando escucha los siguientes refranes?

A

B

C

D

E

“El que no tranza no avanza”.

“Entrada de caballo �no, salida de burro
manso.”
“Más vale malo conocido que bueno por
conocer”.

“Ni picha ni cacha, ni deja batear”.

“De lengua me como un plato”.

PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A

B

C

D

E

%

20.1 45.0 15.7

38.8 20.1 15.7

19.7 57.3 8.8

21.9 18.7 38.4

28.9 24.2 25.7

6.1

6.2

3.9

10.3

8.2

2.3

4.9

3.7

2.4

2.5

10.8

14.3

6.6

8.3

10.5

PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A

B

C

D

E

%

7.1 63.0 17.8

45.5 15.3 16.9

40.6 42.3 7.2

9.1 30.6 45.3

11.9 40.5 32.5

5.3

6.0

3.3

8.4

6.8

1.3

3.8

2.1

1.4

1.8

5.5

12.5

4.5

5.2

6.5

PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A

B

C

D

E

%

34.2 26.2 21.0

27.3 31.1 18.7

10.9 75.4 5.2

31.4 9.6 41.7

40.0 13.2 29.1

5.7

7.2

3.0

8.9

7.1

2.5

3.4

1.5

1.7

2.1

10.4

12.3

4.0

6.7

8.5

PARTIDOS Y REFRANES
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Dígame por favor,  ¿en qué partido político piensa cuando escucha los siguientes refranes?

Independientes

A

B

C

D

E

“El que no tranza no avanza”.

“Entrada de caballo �no, salida de burro
manso.”
“Más vale malo conocido que bueno por
conocer”.

“Ni picha ni cacha, ni deja batear”.

“De lengua me como un plato”.

PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A

B

C

D

E

%

23.1 55.7 6.6

40.1 26.1 12.1

14.1 40.6 34.5

31.8 29.0 15.3

34.0 36.1 10.4

5.4

7.0

3.6

15.1

9.5

1.6

2.9

1.6

1.7

1.5

7.6

11.8

5.6

7.1

8.5

PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A

B

C

D

E

%

16.6 47.8 12.8

41.2 16.8 14.0

16.5 56.7 7.7

20.6 16.9 37.6

29.3 22.0 23.1

6.6

5.4

4.3

11.3

9.1

2.8

6.8

6.4

3.5

3.4

13.4

15.8

8.4

10.1

13.1

PARTIDOS Y REFRANES
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AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CHIAPAS 

CHIHUAHUA 
COAHUILA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

ESTADO DE MÉXICO 

GUANAJUATO 

GUERRERO 

HIDALGO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

OAXACA 

PUEBLA 

QUINTANA ROO 

SINALOA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

PAN PRI PRD OTRO NINGUNO /NO
IRÉ A VOTAR

AMULARÉ
MI VOTO NS/NC%

19.4 24.4 4.4 12.4 17.2 2.8 19.4

33.6 18.2 4.4 8.8 14.8 1.6 18.6

18.0 15.0 22.2 8.6 12.4 1.4 22.4

19.4 19.4 13.8 6.8 10.4 1.4 28.8

22.0 32.0 3.4 5.6 11.8 1.8 23.4

16.0 56.8 1.6 4.2 5.0 0.6 15.8

12.4 16.2 22.8 10.2 17.4 2.6 18.4

21.4 36.6 3.8 6.6 9.2 1.4 21.0

14.8 38.8 8.6 5.8 13.0 1.2 17.8

35.0 20.2 3.0 10.0 9.4 2.6 19.8

10.0 31.6 11.8 6.6 12.4 2.0 25.6

10.6 34.0 6.6 8.0 10.4 2.6 27.8

22.2 30.2 4.4 9.0 9.8 2.2 22.2

20.0 18.0 14.2 6.4 12.6 0.8 28.0

16.4 27.2 10.2 13.2 14.0 1.2 17.8

17.2 32.0 9.4 4.0 8.8 0.4 28.2

16.2 21.0 10.4 10.0 14.0 1.4 27.0

21.2 29.3 5.4 6.2 12.2 3.0 22.7

14.0 29.6 9.0 4.6 12.0 1.4 29.4

21.2 32.8 3.0 3.8 10.4 0.6 28.2

4.8 39.0 16.2 4.4 8.8 1.8 25.0

23.6 35.4 3.6 3.6 6.4 0.8 26.6

18.8 21.6 10.4 6.4 16.6 1.4 24.8

19.8 35.2 3.0 3.6 7.0 0.8 30.6

15.8 37.2 2.4 3.2 11.4 1.0 29.0

15.8 18.4 16.4 10.2 10.6 2.2 26.4

Si el día de hoy fuera la elección para elegir al nuevo Gobernador/Jefe de Gobierno de su Estado/Distrito 
Federal,  ¿por cuál partido votaría usted?*

 * Esta pregunta no fue realizada a los estados que tuvieron elecciones de Gobernador  el 5 de Julio de 2009.

ELECCIÓN DE GOBERNADOR
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Independientemente del partido por el cual usted ha votado antes  o al cual usted se siente más cercano,  
¿cuál partido cree usted que sea más probale que gane la próxima elección de Gobernador/Jefe de Gobierno 
en su Estado?

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CHIAPAS 

CHIHUAHUA 
COAHUILA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

ESTADO DE MÉXICO 

GUANAJUATO 

GUERRERO 

HIDALGO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

OAXACA 

PUEBLA 

QUINTANA ROO 

SINALOA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

PAN PRI PRD OTRO NS/NC%

33.8 46.2 1.6 4.8 13.6

59.2 25.4 1.4 1.6 12.4

8.4 17.6 62.4 2.4 9.2

16.8 39.0 24.0 3.2 17.0

21.6 64.2 1.0 0.2 13.0

5.0 88.2 1.0 0.8 5.0

9.6 28.8 45.0 3.4 13.2

7.8 82.4 0.8 1.0 8.0

8.2 75.4 4.6 2.0 9.8

54.2 29.2 2.8 3.6 10.2

4.8 69.2 13.8 2.6 9.6

5.4 77.8 3.6 1.8 11.4

18.0 66.4 2.0 2.4 11.2

18.8 32.2 32.4 1.4 15.2

15.0 63.8 6.4 2.0 12.8

11.6 60.0 10.8 2.2 15.4

8.2 67.8 6.8 5.8 11.4

17.8 69.8 1.4 1.0 10.0

9.4 67.0 10.6 0.4 12.6

15.0 68.8 0.8 0.8 14.6

3.4 72.2 10.0 0.4 14.0

14.6 76.0 0.6 0.6 8.2

37.2 35.4 10.2 1.4 15.8

15.4 70.0 1.6 1.2 11.8

11.6 71.8 1.0 1.4 14.2

14.8 26.6 38.2 5.4 15.0

 * Esta pregunta no fue realizada a los estados que tuvieron elecciones de Gobernador  el 5 de Julio de 2009.

ELECCIÓN DE GOBERNADOR: EXPECTATIVA DE GOBERNADOR
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Si el día de hoy fuera la elección para elegir al próximo Presidente de México, 
¿por cuál partido votaría usted?

24.0

32.0

8.3 5.7
0.7

OTRO NINGUNO

7.9

ANULARÉ 
MI VOTO

21.4

NS/NC
0 %

20.0 %

40.0 %

60.0 %

MAY 2008 OCT 2008 JUL 2009 NOV 2009

24.6% 21.8% 25.0% 24.0%

30.0% 37.1% 33.2% 32.0%

15.8% 16.0% 7.0% 8.3%

PAN

PRI

PRD

0%

20%

40%

60%

ELECCIÓN PRESIDENCIAL
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Si el día de hoy fuera la elección para elegir al próximo Presidente de México,
¿por cuál partido votaría usted?

PAN PRI PRD OTRO NINGUNO /NO
IRÉ A VOTAR

AMULARÉ
MI VOTO NS/NC

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

COAHUILA 

COLIMA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

ESTADO DE MÉXICO 

GUANAJUATO 

GUERRERO 

HIDALGO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

26.6 29.2 5.0 10.0 1.2 9.4 18.6

30.8 26.0 6.2 9.2 0.6 9.8 17.4

26.0 26.4 14.4 6.0 1.0 6.8 19.4

23.8 37.2 3.6 3.8  0.0 8.8 22.8

23.0 29.0 12.4 7.0 0.4 7.2 21.0

25.4 35.6 4.8 7.4 0.6 8.4 17.8

21.2 52.0 3.0 3.2 0.2 3.2 17.2

28.8 31.0 4.0 4.0 1.0 5.8 25.4

15.4 27.8 17.8 8.2 2.4 14.8 13.6

26.0 35.6 4.0 6.4 0.8 8.0 19.2

15.0 40.0 9.8 6.6 0.6 9.0 19.0

36.0 26.2 4.8 9.8 1.0 6.4 15.8

17.6 33.0 13.8 6.2 0.6 10.4 18.4

16.0 35.0 9.2 6.6 1.8 8.6 22.8

27.2 32.8 5.0 8.2 0.8 7.0 19.0

22.4 29.8 14.4 6.6 0.4 8.0 18.4

16.6 33.4 11.8 12.0 0.4 10.4 15.4

21.4 33.4 9.0 3.4 0.4 6.8 25.6

31.6 33.6 3.0 3.6 0.8 7.6 19.8

22.8 23.6 16.2 5.8 1.2 9.0 21.4

24.2 33.4 8.2 6.0 1.6 9.2 17.4

23.0 33.2 3.4 5.2 1.2 9.4 24.6

20.2 31.6 9.8 5.0 1.0 7.6 24.8

24.4 30.2 5.6 6.4 0.4 11.6 21.4

26.6 33.0 5.0 4.2  0.0 8.6 22.6

35.4 23.6 3.2 4.0 0.6 9.2 24.0

9.6 38.8 16.8 4.0 0.2 7.0 23.6

31.6 34.0 5.8 2.4 0.2 6.4 19.6

19.8 30.0 12.4 7.6 0.8 10.0 19.4

25.2 37.6 3.6 3.2 0.2 6.8 23.4

25.0 38.8 5.0 2.6 0.4 4.4 23.8

23.4 26.4 13.8 7.0 1.0 7.4 21.0

PAN

PAN

PRI

PRI

PRD

PRD

OTRO

OTRO ANULARÉ
MI VOTO NS/NC

NINGUNO

NINGUNO /NO 
IRÉ A VOTAR%

PRIMERA PREFERENCIA PARA LA ELECCIÓN PRESIDENCIAL

C
E

R
C

A
N

ÍA
 P

A
R

TI
D

IS
TA 72.7 8.1 2.8

6.5 75.6 2.4

10.7 12.5 55.0

11.1 15.9 8.3

14.8 19.5 7.0

2.6

2.3

4.4

49.5

6.9

0.2

0.0

0.3

0.4

1.7

1.7

0.9

2.2

1.6

19.0

11.9

12.3

14.9

13.2

31.1

ELECCIÓN PRESIDENCIAL
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Si el día de hoy fuera la elección para elegir al próximo Presidente de México, 
¿por cuál partido votaría usted?

19.1

30.1

9.9
5.1 6.5

Otro Ns/NcNinguno/No
iré a votar

0%

40%

20%

10%

30%

50%

70%

60%

80%

29.3

CRUCE ESTÁDISTICO 
POR CERCANÍA PARTIDISTA 

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dosPAN

PAN

PRI

PRI

PRD

PRD

NINGUNO
NO IRÉ A VOTAR

NINGUNO

Ns/NcOTRO

OTRO

 

C
er

ca
ní

a 
pa

rti
di

st
a 86.1 6.8 0.7 1.4 0.3 4.7

1.5 5.2 85.9 1.5 1.5 4.4

2.0 5.9 9.8 78.4 0.0 3.9

4.4 9.3 3.8 5.0 17.5 60.0

1.0 93.1 1.7 1.0 0.5 2.7

%
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CRUCE POR GÉNERO

MASCULINO

FEMENINO

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dosPAN PRI PRD NINGUNO Ns/NcOTRO 

G
én

er
o 18.3 30.8 10.4 4.6 7.3 28.6 

19.9 29.4 9.4 5.5 5.7 30.1

%

CRUCE POR EDAD

18-25

26-40

41-60

61 o más

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dosPAN PRI PRD NINGUNO Ns/NcOTRO 

E
da

d

21.9 24.4 11.1 5.6 5.9 31.1

18.8 27.0 11.7 5.9 7.1 29.5

16.9 34.2 8.5 4.7 7.0 26.0

15.5 35.8 6.2 2.6 4.7 35.2

%

Si el día de hoy fuera la elección para elegir al próximo Presidente de México,
¿por cuál partido votaría usted?
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Y si por algún motivo ese partido NO compitiera en las elecciones, ¿por cuál otro partido votaría usted?

19.0
16.3 15.1

24.0

15.4

OTRO NINGUNO

2.3

ANULARÉ 
MI VOTO

7.9

NS/NC
0 %

20.0 %

40.0 %

60.0 %

CRUCE ESTÁDISTICO 
POR CERCANÍA PARTIDISTA 

PAN

PAN

PRI

PRI

PRD

PRD

OTRO

OTRO ANULARÉ
MI VOTO NS/NCNINGUNO %

P
R

IM
E

R
A 

O
P

C
IÓ

N 0.5 34.2 15.9

32.0 0.8 18.0

23.9 21.7 0.7

17.6 19.7 16.1

24.7

21.5

31.1

25.2

13.8

17.0

15.4

13.8

2.4

2.5

2.1

1.4

8.5

8.2

5.1

6.2

Primera preferencia electoral por segunda preferencia.

 ¿por cuál otro partido votaría usted?

PAN

PAN

PRI

PRI

PRD

PRD

OTRO

NINGUNO

OTRO ANULARÉ
MI VOTO NS/NCNINGUNO %

C
er

ca
ía

 p
ar

tid
is

ta

9.7 26.9 14.6 25.5 13.5 2.3 7.5 

28.1 8.5 15.2 20.4 17.5 2.4 8.0 

19.3 15.3 19.4 24.4 14.6 1.7 5.2 

12.9 13.8 14.6 42.3 9.2 1.4 5.9 

17.5 15.5 14.1 25.9 16.0 2.8 8.1 

Segunda preferencia para la elección Presidencial.

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: SEGUNDA PREFERENCIA
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Y, ¿cuál sería el partido por el que de�nitivamente NUNCA votaría?

18.7 17.7

36.8

14.7

1.6

10.5

OTRO NINGUNO NS/NC
0%

40%

20%

60%

80%

MAY 2008 OCT 2008 JUL 2009 NOV 2009 

PAN 16.2% 18.4% 16.3% 18.7% 
PRI 14.5% 11.6% 17.8% 17.7% 
PRD 43.1% 27.8% 34.9% 36.8% 

0% 

20% 

40% 

60% 

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: VOTO NEGATIVO
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PAN

PAN

PRI

PRI

PRD

PRD

OTRO

OTRO

NINGUNO

 

P
rim

er
a 

op
ci

ón

NINGUNO Ns/Nc%
0.3 33.2 47.0 14.1 1.4 4.0 

31.4 0.5 45.0 16.3 1.1 5.7 

36.5 45.5 1.0 12.6 0.7 3.7 

27.7 31.4 25.7 10.2 0.7 4.3 

16.7 20.4 26.5 12.5 6.1 17.8 

Primera Preferencia Electoral por Voto Negativo

 ¿por cuál partido nunca votaría?

Y, ¿cuál sería el partido por el que de�nitivamente NUNCA votaría?

PAN

PAN

PRI

PRI

PRD

PRD

OTRO

OTRO

NINGUNO

 

C
er

ca
ní

a 
pa

rti
di

st
a

NINGUNO Ns/Nc%
1.5     31.8 46.8 13.4 1.2 5.3 

29.2 1.3 45.8 15.6 1.0 7.1 

33.7 40.7 1.7 16.3 0.5 7.1 

29.7 29.7 23.8 12.0 0.8 4.0 

17.3 17.7 32.7 14.6 2.8 14.9 

 ¿por cuál partido nunca votaría?

CRUCE ESTÁDISTICO 
CERCANÍA PARTIDISTA POR VOTO NEGATIVO 

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: VOTO NEGATIVO POR PRIMERA PREFERENCIA
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Independientemente del partido por el cual usted ha votado antes o se siente más cercano,  
¿cuál partido es más probable que gane la elección de Presidente de México en el 2012?

24.2

55.4

5.4
1.7

13.3

OTRO NS/NC
0%

40%

20%

60%

80%

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: EXPECTATIVA DE GANADOR

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

CHIAPAS 
CHIHUAHUA 

COAHUILA 

COLIMA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

ESTADO DE MÉXICO 
GUANAJUATO 
GUERRERO 
HIDALGO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 
OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 
VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

PAN PRI OTRO Ns/NcPRD

28.4 52.8 1.8 3.0 14.0 

41.2 42.4 3.6 1.4 11.4 

25.8 47.6 12.0 1.8 12.8 

25.6 62.4 1.6 1.0 9.4 

26.8 48.2 7.2 3.2 14.6 

27.6 55.4 2.2 2.2 12.6 

13.2 72.6 1.8 0.8 11.6 

24.2 55.6 3.6 2.0 14.6 

14.6 66.4 7.4 1.4 10.2 

24.6 58.2 3.6 1.6 12.0 

13.8 71.4 4.0 0.8 10.0 

30.0 51.8 3.0 3.2 12.0 

20.0 61.0 6.6 1.8 10.6 
16.8 65.8 5.2 1.2 11.0 

18.4 63.4 3.0 2.8 12.4 

25.8 49.6 10.6 2.0 12.0 

14.4 68.2 5.8 2.0 9.6 

24.8 54.2 4.4 1.8 14.8 

33.0 50.8 1.8 2.0 12.4 

24.2 56.2 6.2 1.8 11.6 

21.8 60.8 4.0 2.0 11.4 

12.2 71.6 1.8 2.0 12.4 

24.2 52.6 7.4 0.6 15.2 

17.8 62.6 3.2 2.8 13.6 

24.2 56.4 4.4 0.6 14.4 

39.4 41.0 2.8 1.4 15.4 

25.0 53.6 6.0 1.4 14.0 

26.4 56.0 3.6 1.0 13.0 

25.0 49.2 7.8 1.6 16.4 

22.2 59.8 3.8 1.2 13.0 

23.6 56.6 4.0 1.4 14.4 

25.0 42.8 14.2 1.4 16.6 

%
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Independientemente del partido por el cual usted ha votado antes o se siente más cercano,  
¿cuál partido es más probable que gane la elección de Presidente de México en el 2012?

PAN

PAN

PRI

PRI Ns/Nc

PRD

PRD

OTRO

OTRO
PARTIDO

NINGUNO

%
C

er
ca

ní
a 

pa
rti

di
st

a 41.8 43.4 3.4 1.5 9.9 

16.1 71.9 2.8 1.2 8.0 

24.0 41.3 22.9 2.5 9.3 

23.1 57.4 7.2 7.2 5.1 

21.2 54.1 5.1 1.5 18.1 

Expectativa de ganador en elección Presidencial

18.2

41.0

6.0 4.3

30.5

Otro Ns/Nc

0%

40%

20%

10%

30%

50%

70%

60%

80%

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA 

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dosPAN

PAN

PRI

PRI

PRD

PRD

NINGUNO

Ns/NcOTRO

OTRO

 

C
er

ca
ní

a 
pa

rti
di

st
a 64.2 20.3 0.7 0.3 14.5

8.1 28.1 49.6 0.7 13.5

3.9 19.6 7.8 54.9 13.8

9.9 30.2 2.8 4.8 52.3

4.5 86.9 0.7 1.0 6.9

%
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Independientemente del partido por el cual usted ha votado antes o se siente más cercano,  
¿cuál partido es más probable que gane la elección de Presidente de México en el 2012?

CRUCE POR GÉNERO

MASCULINO

FEMENINO

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dosPAN PRI PRD Ns/NcOTRO 

G
én

er
o 17.5 43.4 6.4 3.7 29.0

18.9 38.7 5.7 4.8 31.9

%

CRUCE POR EDAD

18-25

26-40

41-60

61 o más

Estoy orgulloso
de ser de...

Estoy orgulloso
de ser mexicano Ambas Ninguna de

las dosPAN PRI PRD Ns/NcOTRO 

E
da

d

25.9 38.5 5.2 3.7 26.7

18.2 39.8 7.1 4.8 30.1

16.7 44.1 5.8 4.9 28.5

11.9 39.1 5.2 2.1 41.4

%
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Enrique Peña Nieto

Andrés Manuel López Obrador

Marcelo Ebrard

Beatriz Paredes

Manlio Fabio Beltrones

Josefina Vázquez Mota

Fidel Herrera

Santiago Creel

Fernando Gómez Mont

Amalia García

Ns/Nc

Ninguno

Otro

23.2%

4.5%

2.6%

1.5%

0.5%

0.4%

0.4%

0.3%

0.1%

0.1%

9.0%

8.7%

48.7%

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: ASPIRANTES

Y pensando en los personajes políticos que usted conoce, ¿quién le gustaría que fuera el próximo
Presidente de México? (Respuesta espontánea)



99

PO
LÍ

TI
CA

Y pensando en los personajes políticos que usted conoce, ¿quién le gustaría que fuera el próximo
Presidente de México? (Respuesta Espontánea)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Ns/Nc 

Ninguno

Otro

Alonso Lujambio 

Manuel Espino 

Juanito (Rafael Acosta)

Jesús Ortega

Josefina Vázquez Mota 

Ernesto Cordero

Amalia García 

Fernando Gómez Mont

Fidel Herrera 

Santiago Creel 

Beatriz Paredes 

Marcelo Ebrard

Andrés Manuel López Obrador

Enrique Peña Nieto 27.0

8.1

3.0

2.8

2.2

1.7

0.7

0.7

0.4

0.4

0.3

0.3

0.3

0.2

2.0

15.4

34.5
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Y pensando en los personajes políticos que usted conoce, ¿quién le gustaría que fuera el próximo
Presidente de México? (Respuesta Espontánea)

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA

COLIMA

CHIAPAS

CHIHUAHUA

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

ESTADO DE MÉXICO 

GUANAJUATO 

GUERRERO 

HIDALGO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

Santiago
Creel

Fidel
Herrera

Beatriz
Paredes

Otro Ninguno Ns/NcMarcelo
Ebrard

Amalia
García

Andrés
Manuel
López

Obrador

Enrique
Peña
Nieto

Jose�na
Vázquez

Mota

Manlio
Fabio

Beltrones

0.0 0.0 0.4 0.0 0.8 20.2 2.2 0.0 5.0 6.2 13.8 51.4 
0.4 0.2 0.2 0.0 0.6 18.5 2.0 0.2 3.6 7.2 10.7 56.3 

0.0 0.0 0.6 0.0 1.8 30.1 3.0 0.0 2.8 5.8 7.0 48.9 

0.0 1.2 0.0 0.2 1.8 28.8 2.0 0.0 4.0 6.0 11.6 44.4 

1.2 0.4 0.0 0.0 1.6 13.2 1.0 0.2 2.2 40.1 6.8 33.3 

0.2 0.8 0.4 0.0 1.0 26.7 3.4 0.0 1.8 7.2 7.2 51.2 

0.6 0.0 0.2 0.4 1.6 22.8 2.6 0.2 7.1 7.1 9.9 47.5 

0.8 0.0 0.8 0.0 1.0 11.7 0.2 0.2 3.6 12.5 10.7 58.6 

0.2 0.2 0.6 0.2 1.4 25.8 7.3 0.0 8.3 7.7 15.3 33.1 

0.6 0.4 0.8 0.0 1.0 14.1 1.4 0.0 2.4 17.9 9.1 52.2 

0.0 0.4 1.0 0.2 0.6 42.8 4.8 0.2 6.2 6.0 9.2 28.6 

0.6 0.0 0.2 0.0 1.6 22.2 1.8 0.0 3.2 12.4 9.6 48.4 
0.2 0.0 0.0 0.0 1.8 30.2 3.6 0.2 6.6 7.8 6.8 42.8 

0.4 0.6 0.8 0.4 2.8 29.3 3.0 0.2 4.0 8.6 11.0 38.8 

0.2 0.2 0.4 0.0 1.6 21.3 1.8 0.0 4.2 10.1 8.9 51.3 

0.0 0.4 0.2 0.0 1.8 26.8 1.4 0.0 6.6 8.8 7.6 46.4 

0.2 0.4 0.2 0.0 0.6 29.0 4.0 0.0 9.5 4.6 9.5 42.1 

0.4 0.2 0.0 0.0 1.6 23.0 3.4 0.0 4.6 11.0 8.0 47.8 

0.4 0.0 0.2 0.0 1.0 10.7 0.6 0.2 1.8 19.3 8.5 57.3 

0.6 0.6 0.4 4.8 1.2 21.4 5.0 0.0 6.2 6.4 9.2 44.1 

0.0 0.6 0.2 1.4 1.0 20.8 3.4 0.0 4.4 6.2 8.8 53.1 

0.0 0.8 0.4 0.0 1.0 29.6 1.2 0.0 3.6 8.8 10.4 44.2 

0.2 0.6 0.0 0.4 0.8 17.4 2.2 0.0 7.6 10.6 9.8 50.4 

0.6 0.4 0.4 0.4 2.2 23.6 3.4 0.0 3.0 8.8 7.4 49.8 

0.6 0.2 0.4 0.0 1.2 18.3 1.6 0.2 3.4 10.0 7.0 57.0 

1.2 1.0 6.9 0.0 0.8 11.9 1.8 0.0 3.2 14.3 9.7 49.2 

0.0 0.0 0.8 0.6 0.8 22.4 2.8 0.0 13.0 5.8 7.8 45.9 

0.8 0.2 0.0 0.6 0.6 15.9 2.4 0.0 3.4 14.5 5.0 56.6 

0.8 0.4 0.0 0.2 6.0 22.2 4.2 0.0 6.4 6.0 6.8 46.9 

0.0 0.2 0.4 23.3 1.2 16.1 1.6 0.0 4.4 7.2 5.8 39.6 
0.6 0.2 0.0 0.0 0.8 25.7 2.4 0.0 4.0 5.6 7.6 53.1 
0.4 0.0 0.4 0.0 0.8 18.0 0.8 1.2 5.0 7.4 7.6 58.3 

NINGUNO
Ns/Nc

OTRO
Andrés Manuel López Obrador
Amalia García
Marcelo Ebrard
Enrique Peña Nieto
Beatriz Paredes
Fidel Herrera
Manlio Fabio Beltrones
Josefina Vázquez Mota
Santiago Creel

PAN PRI NINGUNOPRD OTRO%

62.9 6.3 4.0 0.0  26.8 
81.2 0.0   0.0   2.0 16.8 
17.6 44.6 5.3 0.8 31.7 
11.6 53.9 3.8 2.0 28.7 
13.8 43.1 2.4 2.4 38.3 
16.2 42.9 5.1 2.7 33.1 
12.6 13.0 20.8 6.0 47.6 
10.3 11.6 40.8 20.0 17.3 
8.7 14.4 32.1 10.9 33.9 

25.9 33.3 6.7 3.3 30.8 
14.0 13.0 3.8 2.2 67.0 
25.9 26.8 6.9 2.5 37.9 

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA
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De las siguientes personas, ¿quién cree que vaya a ser el candidato a Presidente de México por el PAN: 
 Ernesto Cordero, Santiago Creel, Fernando Gómez Mont o Jose�na Vázquez Mota?

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

6.6

31.8

17.3 17.2

7.6

19.5

Ernesto Cordero Santiago Creel Fernando Gómez
Mont

Josefina Vázquez
Mota

Ninguno Ns/Nc

0%

40%

20%

60%

80%

muy PAN

algo PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

 

C
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a

Ns/NcNinguno
Josefina
Vázquez

Mota

Fernando
Gómez
Mont

Santiago
Creel

Ernesto
Cordero%

9.2  30.9  19.3  20.6  5.8  14.2  

9.1  31.1  20.6  16.4  5.6  17.2  

6.3  36.1  16.4  16.8  6.0  18.4  

6.9  39.6  14.9  16.0  6.1  16.5  

6.0  37.7  17.7  18.1  8.2  12.3  

5.7  28.1  17.4  17.2  10.0  21.6  

Percepción de aspirantes Panistas

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: ASPIRANTES PAN
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De las siguientes personas, ¿quién cree que vaya a ser el candidato a Presidente de México por el PRI: 
 Ernesto Cordero, Santiago Creel, Fernando Gómez Mont o Jose�na Vázquez Mota?

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

COAHUILA 

COLIMA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

ESTADO DE MÉXICO 

GUANAJUATO 

GUERRERO 

HIDALGO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

% Ernesto
Cordero

Jose�na
Vázquez
Mota

Ninguno Ns/NcSantiago
Creel

Fernando
Gómez
Mont

6.2 31.2 18.4 13.2 11.6 19.4 

5.8 34.4 15.6 14.8 9.8 19.6 

5.6 29.0 18.6 21.0 7.4 18.4 

7.4 30.8 16.6 21.2 6.4 17.6 

8.2 29.4 17.4 15.4 9.6 20.0 

6.2 34.0 21.4 11.0 5.8 21.6 

5.8 37.6 19.8 11.0 8.8 17.0 

7.6 26.6 16.6 22.4 6.6 20.2 

6.6 25.4 24.6 14.8 14.2 14.4 

6.6 35.8 18.8 16.6 5.8 16.4 

8.4 32.0 24.0 13.8 6.0 15.8 

7.2 32.0 20.4 12.6 11.6 16.2 

6.6 40.8 13.8 16.0 4.0 18.8 

5.6 30.8 16.6 20.6 10.0 16.4 

6.0 32.0 21.6 11.0 9.4 20.0 

8.8 35.0 16.8 12.4 10.4 16.6 

6.6 34.8 20.6 12.0 9.0 17.0 

4.6 30.8 13.8 18.8 6.0 26.0 

3.8 43.0 18.0 6.8 6.8 21.6 

6.2 32.8 22.4 16.0 7.4 15.2 

7.8 34.4 17.8 12.2 9.2 18.6 

8.4 31.2 20.2 10.4 11.0 18.8 

6.4 31.6 12.2 20.0 7.6 22.2 

6.8 31.2 17.0 19.2 9.6 16.2 

6.2 31.0 15.8 18.8 6.0 22.2 

6.8 33.6 17.4 15.0 9.2 18.0 

5.8 30.8 13.8 21.2 5.6 22.8 

7.8 35.6 17.2 14.4 7.2 17.8 

7.2 32.6 17.2 15.4 6.2 21.4 

4.8 35.2 19.0 16.2 10.0 14.8 

6.4 30.8 14.6 19.6 5.2 23.4 

8.0 34.6 17.6 13.0 6.8 20.0 
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Ahora dígame, ¿quién cree que vaya a ser el candidato a Presidente por el PRI: Manlio Fabio Beltrones, Beatriz 
Paredes, Fidel Herrera o Enrique Peña Nieto?

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

4.4 2.3

13.4

71.8

1.5 6.6

Manlio Fabio
Beltrones

Fidel Herrera Beatriz Paredes Enrique Peña
Nieto

Ninguno Ns/Nc
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80%
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PRD
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Ns/NcNingunoEnrique
Peña Nieto

Beatriz
Paredes

Fidel
Herrera

Manlio
Fabio

 Beltrones%
5.7 14.3 2.4 70.9 1.2 5.5 

3.7 13.5 2.2 76.2 0.6 3.8 

3.9 13.8 3.3 73.2 1.1 4.7 

5.4 13.5 2.5 72.6 1.5 4.5 

4.8 13.8 2.8 75.1 0.8 2.7 

4.2 12.9 1.9 70.7 1.9 8.4 

Percepción de aspirantes Priístas

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: ASPIRANTES PRI
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Ahora dígame, ¿quién cree que vaya a ser el candidato a Presidente por el PRI: Manlio Fabio Beltrones, 
Beatriz Paredes, Fidel Herrera o Enrique Peña Nieto?

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

COAHUILA 

COLIMA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

ESTADO DE MÉXICO 

GUANAJUATO 

GUERRERO 

HIDALGO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

%
Manlio
Fabio

Beltrones

Enrique
Peña
Nieto

Ninguno Ns/NcFidel
Herrera

Beatriz
Paredes

4.2 2.8 14.0 71.6 1.2 6.2 

8.0 2.8 9.8 67.0 2.4 10.0 

4.8 0.8 11.2 76.2 1.2 5.8 

2.4 1.2 11.4 78.8 1.4 4.8 

4.4 1.8 15.2 69.0 1.4 8.2 

6.8 3.4 16.8 62.0 2.2 8.8 

5.0 2.0 15.0 68.8 2.4 6.8 

3.6 1.2 13.4 75.8 0.6 5.4 

4.4 1.2 7.2 81.8 1.4 4.0 

3.6 4.2 18.6 63.4 2.4 7.8 

2.0 0.4 5.2 89.0 0.2 3.2 

4.0 1.8 13.8 69.6 2.4 8.4 

1.6 1.2 9.4 80.8 1.0 6.0 

3.0 2.2 11.6 74.8 1.4 7.0 

4.6 2.8 12.8 69.0 2.0 8.8 

5.8 1.8 12.2 72.2 0.8 7.2 

3.0 1.8 8.4 80.6 1.4 4.8 

4.0 0.4 11.2 74.8 1.6 8.0 

5.0 3.2 16.4 64.2 1.0 10.2 

3.6 10.4 10.4 68.6 1.8 5.2 

4.4 5.4 12.4 70.8 1.6 5.4 

2.0 1.6 7.4 81.6 1.4 6.0 

2.4 1.4 9.0 78.4 1.2 7.6 

3.6 2.6 15.2 69.0 2.8 6.8 

7.8 1.4 9.8 72.8 0.8 7.4 

32.4 1.4 9.0 48.0 2.6 6.6 

3.6 2.0 10.6 74.0 1.2 8.6 

3.0 4.6 14.2 68.6 1.4 8.2 

1.8 2.0 35.0 56.4 1.8 3.0 

1.6 44.2 6.6 41.8 0.8 5.0 

2.6 1.4 11.6 74.8 1.8 7.8 

5.0 3.0 18.2 62.0 2.0 9.8 
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Y de las siguientes personas, ¿quién cree que vaya a ser el candidato a Presidente por el PRD: 
Andrés Manuel López Obrador, Marcelo Ebrard, Amalia García o Jesús Ortega?

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

48.5

5.4

25.1

9.1
3.7

8.2

Marcelo Ebrard Amalia García Andrés Manuel
López Obrador

Jesús Ortega Ninguno Ns/Nc
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Ns/NcNingunoJesús
Ortega

Amalia
García

Marcelo
Ebrard

Andrés Manuel
López Obrador%

24.6 48.4 6.3 10.9 3.9 5.9

27.1 46.9 5.6 9.2 3.6 7.6 

36.1 42.3 7.4 7.7 0.3 5.6 

31.0 46.4 5.6 11.9 0.6 4.5 

31.0 48.9 4.7 7.5 3.8 4.1 

22.2 51.7 4.7 7.9 4.2 9.3 

Percepción de aspirantes Perredistas

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: ASPIRANTES PRD
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Y de las siguientes personas, ¿quién cree que vaya a ser el candidato a Presidente por el PRD: 
Andrés Manuel López Obrador, Marcelo Ebrard, Amalia García o Jesús Ortega?

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

COAHUILA 

COLIMA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

ESTADO DE MÉXICO 

GUANAJUATO 

GUERRERO 

HIDALGO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

%
Andrés
Manuel
López

Obrador

Jesús
Ortega

Ninguno Ns/NcMarcelo
Ebrard

Amalia
García

26.4 44.0 7.4 10.2 5.4 6.6 

32.2 42.2 4.8 10.0 2.0 8.8 

19.8 50.2 4.0 13.6 3.8 8.6 

24.0 54.0 4.4 7.6 2.8 7.2 

23.4 49.6 5.2 9.6 4.6 7.6 

38.8 36.6 5.4 6.2 3.8 9.2 

27.6 50.8 3.6 8.0 3.4 6.6 

20.0 51.8 4.8 10.6 3.4 9.4 

17.8 64.0 4.4 5.4 4.8 3.6 

32.6 41.2 8.4 5.8 4.0 8.0 

19.8 62.6 3.4 5.8 2.6 5.8 

23.8 48.6 4.2 8.2 6.2 9.0 

27.2 49.2 2.4 11.4 2.6 7.2 

16.8 59.4 4.6 5.2 6.2 7.8 

26.6 44.6 6.4 9.4 4.4 8.6 

28.2 47.8 4.6 6.8 4.6 8.0 

26.4 54.8 3.8 7.0 1.6 6.4 

26.2 45.6 5.0 9.6 2.6 11.0 

41.8 36.8 3.8 4.6 4.2 8.8 

21.6 54.8 4.8 8.2 4.6 6.0 

21.8 54.4 3.0 8.4 5.2 7.2 

21.8 54.0 4.2 8.0 5.4 6.6 

34.6 40.6 3.8 10.2 3.2 7.6 

24.8 51.8 7.2 4.2 4.0 8.0 

26.6 45.6 3.8 9.2 3.6 11.2 

25.6 47.8 7.0 6.8 4.2 8.6 

24.0 51.0 3.4 9.2 2.8 9.6 

32.0 46.2 4.0 7.4 1.4 9.0 

25.8 50.4 4.0 10.2 3.6 6.0 

28.4 47.8 5.6 6.4 4.8 7.0 

24.2 47.4 7.8 7.2 2.4 11.0 

20.6 37.0 17.8 11.8 6.2 6.6 
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Y de las siguientes personas, ¿quién le gustaría que fuera el próximo Presidente de México?

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

7.9

58.2

16.7

8.4 8.8

Ernesto Cordero Enrique Peña
Nieto

Marcelo Ebrard Ninguno Ns/Nc
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Ns/NcNinguno
Marcelo
Ebrard

Enrique
Peña Nieto

Ernesto
Cordero%
19.0 51.7 13.6 7.5 8.2 

4.4 78.3 9.1 2.6 5.6 

4.7 42.2 42.2 5.2 5.7 

5.7 55.4 26.5 7.0 5.4 

5.5 51.0 18.8 13.9 10.8 

Preferencia por aspirantes

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: ESCENARIOS ELECTORALES
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Y de las siguientes personas, ¿quién le gustaría que fuera el próximo Presidente de México?

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

COAHUILA 

COLIMA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

ESTADO DE MÉXICO 

GUANAJUATO 

GUERRERO 

HIDALGO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

% Ernesto
Cordero

Enrique
Peña
Nieto

Ninguno Ns/NcMarcelo
Ebrard

7.2 54.6 19.2 10.8 8.2 

10.8 52.2 17.2 8.4 11.4 

5.6 61.6 17.6 6.8 8.4 

8.6 64.6 14.6 5.4 6.8 

6.0 57.0 19.4 6.4 11.2 

11.6 51.8 13.0 10.8 12.8 

6.8 63.2 12.2 9.8 8.0 

11.4 59.4 13.0 7.4 8.8 

5.6 46.4 26.4 17.0 4.6 

9.2 60.2 10.4 9.4 10.8 

5.6 65.0 18.0 7.6 3.8 

15.4 51.4 12.8 11.2 9.2 

5.6 63.4 17.6 6.2 7.2 

5.2 57.0 19.2 10.4 8.2 

10.6 57.2 13.2 9.8 9.2 

11.2 56.6 15.0 8.4 8.8 

6.0 60.2 18.4 9.4 6.0 

7.4 59.2 17.2 6.6 9.6 

10.8 49.6 16.0 10.2 13.4 

5.6 51.0 23.4 12.4 7.6 

7.0 55.4 20.2 11.0 6.4 

9.0 60.8 10.6 12.4 7.2 

5.0 54.2 20.8 7.6 12.4 

6.8 52.6 20.6 11.8 8.2 

5.4 62.4 14.4 6.2 11.6 

10.2 54.4 14.0 12.2 9.2 

3.2 55.2 26.2 5.2 10.2 

10.6 55.0 18.8 6.6 9.0 

8.6 55.8 21.2 7.4 7.0 

8.2 59.4 13.0 13.4 6.0 

8.0 59.0 12.6 10.6 9.8 

8.4 57.2 18.0 7.4 9.0 
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Y de las siguientes personas, ¿quién le gustaría que fuera el próximo Presidente de México?

CRUCE POR
CERCANÍA PARTIDISTA

13.3

57.8

15.4

8.3
5.2

Santiago Creel Enrique Peña
Nieto

Andrés Manuel
López Obrador

Ninguno Ns/Nc
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Ns/NcNinguno
Andrés Manuel

López 
Obrador

Enrique
Peña Nieto

Santiago
Creel%
29.1 50.1 9.4 7.1 4.3 

8.5 75.9 10.0 2.7 2.9 

7.6 40.5 45.6 4.0 2.3 

11.3 47.9 31.6 7.5 1.7 

9.8 53.6 16.0 13.7 6.9 

Preferencia por aspirantes
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Y de las siguientes personas, ¿quién le gustaría que fuera el próximo Presidente de México?

13.2 13.3

57.9 57.8

15.9 15.4

6.9
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6.1 5.2

Santiago Creel Enrique Peña
Nieto

Andrés Manuel
López Obrador
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AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

COAHUILA 

COLIMA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

ESTADO DE MÉXICO 

GUANAJUATO 

GUERRERO 

HIDALGO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

% Santiago
Creel

Ninguno Ns/Nc
Enrique

Peña
Nieto

Andrés
Manuel
Lopez

Obrador

14.0 55.4 14.4 11.8 4.4 

17.0 52.0 15.6 9.6 5.8 

13.0 61.0 13.8 8.2 4.0 

12.6 62.8 13.6 5.4 5.6 

8.6 56.2 21.2 9.2 4.8 

21.0 46.6 15.6 9.6 7.2 

15.0 60.6 10.0 10.0 4.4 

14.8 61.6 11.0 8.0 4.6 

7.0 49.2 25.8 16.2 1.8 

16.4 58.4 12.0 7.8 5.4 

6.8 68.6 13.6 8.4 2.6 

19.8 56.0 9.2 9.2 5.8 

8.8 61.0 20.0 5.6 4.6 

9.0 59.0 14.8 10.8 6.4 

15.6 55.6 13.8 8.8 6.2 

12.8 57.6 17.6 7.0 5.0 

8.8 57.6 21.0 9.4 3.2 

11.6 58.4 18.0 5.2 6.8 

27.0 46.0 13.4 7.8 5.8 

12.2 49.6 22.6 10.6 5.0 

10.6 58.2 16.2 10.0 5.0 

14.6 61.4 7.8 12.0 4.2 

12.0 51.0 22.8 6.6 7.6 

14.0 54.6 15.0 11.6 4.8 

13.4 58.4 14.4 7.0 6.8 

16.6 55.0 12.8 10.6 5.0 

7.0 53.8 27.6 5.4 6.2 

17.4 56.4 14.0 7.2 5.0 

11.2 59.0 19.4 7.0 3.4 

14.2 55.0 13.8 12.6 4.4 

16.0 55.0 11.4 9.6 8.0 

12.8 58.8 15.8 7.4 5.2 

  Encuesta Nacional JUL 2009

  Encuesta Nacional NOV 2009

SEGUIMIENTO
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Vamos a imaginar que Santiago Creel, Enrique Peña Nieto y Marcelo Ebrard fueran sus vecinos, por 
favor dígame, ¿con quién (HOMBRES: vería un partido de fútbol) (MUJERES: tomaría un café)? 
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ELECCIÓN PRESIDENCIAL: CERCANÍA

SEGUIMIENTO
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Nuevamente, pensando en Santiago Creel, Enrique Peña Nieto y Marcelo Ebrard, si un pariente de usted 
fuera secuestrado, ¿a quién le pediría que interviniera como mediador?
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ELECCIÓN PRESIDENCIAL: CONFIABILIDAD

SEGUIMIENTO
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Nuevamente, pensando en Santiago Creel, Enrique Peña Nieto y Marcelo Ebrard, si un pariente de 
usted fuera secuestrado, ¿a quién le pediría que interviniera como mediador?
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ELECCIÓN PRESIDENCIAL: FAMILIARIDAD
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